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Read these instructions before using the

appliance and keep this manual at hand for
further reference. When acquired by a new owner the
manual should accompany the appliance!

We thank you for choosing HL-213V fan heater. This

is a product, which provides heating at 1000W or
2000W in cold weather in accordance with the desired
temperature conditions in the room. The appliance will
provide long-life service if being correctly maintained
and taken care of in accordance with the manual.

IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS:

® Before connecting the fan heater, you should check
if the voltage on the technical information plate
corresponds to the voltage of the main electrical
system of the place of use /at home or in the office/.
The appliance is intended for the voltage, shown on
the technical information plate.

( )

Children younger than 3 years of age should be
kept away from the appliance unless they are
under constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate
the on/off button only, provided that the appliance is
installed and ready for operation and the children have
been instructed in safe operation of the appliance and
they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the
plug to the power socket, make adjustments, clean it or
carry out user maintenance operations.

This appliance can be used by children older than 8 years
of age and people with reduced physical, sensor and
mental capabilities, as well as by people with insufficient
experience and knowledge in case they are supervised
or instructed in safe operation of the appliance and
understand the related risks. Children should not be
allowed to play with the appliance. Cleaning and user
maintenance operations must not be carried out by
children without supervision.

Some parts of the appliance may get very hot

during operation and thus cause burns to users.
In case there are children and vulnerable people in the
room, special attention should be paid.
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This appliance must be used only with its main
function, which it was intended for, i.e. heating

of domestic premises. Every different usage is
considered incorrect and hence dangerous. The
manufacturer does not assume responsibility for
break-downs, caused by incorrect and unreasonable
usage. Non-adherence to the safety precautions will
render the guarantee invalid.

Do not leave your home, while the appliance is
turned on: assure that the switch is in position
OFF(0) (turned-off) and the thermostat switch is in
position — minimum. Always disconnect the plug of
the device from the socket.

Keep inflammable objects as furniture, cushions,
bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of
minimum 100cm away from the fan heater.

Do not use the device in areas of usage and storage
of inflammable substances. Do not use the device in
combustible areas /for example near inflammable
gases and aerosols/ - there is a great risk of
explosion and fire!

Do not insert or allow any objects to get into the
ventilation openings (inlets and outlets), because
that can cause break-down of the appliance or any
other damages.

The appliance is not suitable for animal breeding
and is intended only for domestic use!

Keep the air inlet and outlet free from any objects:
you should keep a clear distance of at least Tm in
front and 50cm behind the heater. Do not allow any
objects to get into in the air inlet or outlet because
that can cause electrical shock, fire or damage of the
heating element.

The most common reason for over-heating is the
accumulation of dust and dirt in the appliance.
You should clean regularly ventilation openings
with a vacuum cleaner. Before cleaning you must
disconnect the appliance from the mains. Keep the
fan heater always clean.

You should never touch the appliance with wet or
moist hands - there is danger for your life!

In order to disconnect the plug from the socket
outlet when necessary the socket should be
accessible all the time!

You must never pull the electric cord or the
appliance itself when disconnecting from the mains



Warning! The air outlet gets hot when the appliance
is operating (more than 80°C).

Do not cover the appliance. If the appliance is
covered there is danger of overheating.

Do not use the fan heater in the close proximity of
bathroom, shower or swimming-pool.

If the electric cord of this appliance gets damaged
you must stop its operation and consult your
supplier/retailer for further instructions.

The electrical system to which the appliance is
connected must be provided with automatic safety
fuse. The distance between the sockets and the
appliance (in turned-off state) must be at least 3mm.

Grounding is forbidden! After unpacking and before
use you must check if the mechanical parts and
their gear are in a good state. If you have any doubts
you should not use the appliance and search advice
from a qualified electrician.

If the appliance is damaged or not functioning
properly you must stop it and not try to repair it
yourself. For any type of repairs you must consult
the Service Center for post-sale help. There you
will have your damaged part replaced with an
original spare one. Not obeying this instruction will
compromise the appliance safety.

If you decide to stop using an appliance of that kind
it is recommended to make it unusable as you cut
the electric cord, after you have disconnected it
from the mains. It is also recommended all hazards,
related to the appliance to be checked. That is

very important if there is a chance the discarded
appliance to be used for play by children.

You should never keep the appliance unnecessarily
plugged-in. Disconnect the appliance from the
mains if you do not intend to use it for a long time.

In order to avoid any overheating of the electric
cord it is recommended to unreel the whole electric
cord.

Warning: Do not use this appliance with a
programmer, counter or another device which can
automatically turn it on because if the appliance is
covered or incorrectly positioned there is a danger
of fire.

English

Place the electric cord in such a way that it does
not hamper the movement of people and not
to be stepped on! You must use only approved
connection blocks, which are suitable for the
appliance, i.e. there is a sign of compliance!

The electric cord must not be in touch with the hot
parts of the appliance!

You must never move the appliance by pulling it by
its electric cord. You must never use the electric cord
for moving of other objects.

Do not reel the electric cord round the appliance!
Do not use the appliance with its electric cord
reeled - this is also valid if a cable drum is used!

Do not press the cord and do not stretch it by sharp
edges. Do not place the cord over hot plates or in
open fire!

PACKAGE

After unpacking the appliance you should check if
it is not damaged during transportation and if all
the components are included! In case that you find
out any damage or incomplete package you should
connect with your authorized retailer!

Do not discard the original packing box! It could be
used to store the appliance during transportation in
order damages to be avoided!

The disposal of the packing material should be
done in the appropriate way! Children should be
prevented from playing with the polyethylene bags!

ASSEMBLY

This appliance does not require any special
assembly.

The air inlets and outlets of the appliance must
never be covered or hampered!

The appliance is intended to be used over
horizontal floor! It is forbidden to be mounted on
wall or ceiling!

You must never place the appliance below socket
outlets!

The appliance is not suitable to be used in a
bathroom.
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MAINTENANCE
® Turn the thermostat switch clockwise (to the right)
until it gets to its final position.

® Summer service (ventilation only): turn the switch
to position 8

® Reduced power heating: turn the switch(to the
right) to setting | (1000W).

® Full power heating: turn the switch (to the right)
to setting Il (2000W).

® Turning-off: turn the switch (to the left) to setting O.

Indicator lamp Switch

Thermostat

ADJUSTMENT OF THE HEATING CONTROLLER

When the room temperature gets to its desired
condition you should turn the right-hand switch of the
heating controller in counter-clockwise direction to
position in which the appliance turns off but not more
than that. The adjusted that way temperature will be
automatically regulated and kept at a permanent level by
the heating controller.

CLEANING

®  You must first turn off the appliance and disconnect
its plug from the socket. Do not use abrasive
detergents!

® (lean the body with wet cloth, vacuum cleaner or
a brush!

® You must never submerge the appliance under
water - there is life danger!

® |fthe appliance should not be used for a certain
period of time it must be secured from excessive
dirt and dust by placing it in its original package.

®  You must never place the hot appliance in its
package!
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WARNING

® Do not use the appliance next to shower, bath,
shower room, swimming-pool etc.

® The appliance always should be used in upright
position.

® Do not use the fan heater for laundry drying. Never
cover the inlet and outlet grating (there is a risk
of overheating). The appliance must be placed at
a distance of minimum 50 cm from furniture and
other objects.

® The appliance must be placed so that its control
switches are not in the hand-range of persons using
bath or shower.

® Do not use the appliance in rooms smaller than
4 square meters.

Fan heater has in-built safety device that will turn it off
in case of accidental overheating (for example blocking
of the inlet and outlet grating, slow rotation or no
rotation of the motor).

In order to restart the fan heater, you must disconnect
the plug from the socket for a few minutes (10-30).
Remove the cause for the overheating and then turn the
appliance on again.

Warning: in order to avoid
overheating do not cover the appliance!

Instructions for environment protection

Electric appliances out of use contain valuable
materials and hence must not be disposed in
domestic dumbs! We kindly ask you for cooperation
and active role in preservation of natural resources by

I disposing the appliance to the organized buy-back
locations (if there are any).



lpoyememe HacmoAwUMe UHCMPYKYUU Npedu

0a usnonzeame mo3u yped u coxpaHagalime
me3u ykasaHus 3a 6u0ewo nosseaxe. [Ipu cMAHA Ha
cobcmaeeHuKa, UHCmpykyusama mpa6ea o0a ce npedaga
3ae0Ho c ypeda!

Bnarogapum Bu, ue n3bpaxte BeHTunatopHa neuka

HL-213V. ToBa e n3genve, Koeto npeanara otonneHne

npes 3umara ot 1000W nnn 2000W B 3aBMCMOCT L
OT Hy>K[UTe 3a NoCTUraHe Ha KOMPOPTHa TOMNINHA
B OTOMSIAEMOTO nomelleHve. Mpu npaBuiHa
eKcnnoaTauua U rpuxa, KakTo e ormcaHo B Tesn
VHCTPYKLUW, yPeAbT e By ocurypy MHOrO roaunHn
nonesHo GyHKUMOHMpPaHe.

BAXHU NPEANA3HU MEPKU:

® [lpeawu pa cBbpKeTE BEHTUIATOPHATA NeuKa,
npoBepeTe Jan NOCOYEHOTO HanpeXXeHne BbpXy
TvnoBata Tabenka CbOTBETCTBA Ha HaMpPeXeHNETO
Ha efleKTpuyeckaTa Mpexa B joma(oduca).Ypena e
npeAHasHayeH CaMo 3a HanpPeXeHNeTo NOCOYEHO
Ha HerosaTa TUMoBa Tabesnka.

e N
Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpa68ea 0d ce °
0BpXKAM HA pa3cmosHue, 0C8eH aKo He ¢a Nod

HenpeKkbsCHAmMo HabsooeHue.

Jeua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU MO2am
camo 0a usnosizeam 6ymoHa 8k1./uskJl. Ha ypeod, L4
npu ycioaue, e ypedd e UHCMAnupaH u e 20mos

3a HopmasnHa paboma u ca 6unu HabaOasaHu u
UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO U3N0/138aHEMO My N0
6e3onaceH HA4yuH u pazbupam, ye Moxe 0a e onacHo.

Jleua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU He MpsA6ea
0a 8Kk/o48am ypeda 8 KoHmakma, 0a 20 Hacmpotieam,
0a 20 noyucmeam usu 0a usgspweam nompebumesncka
NoOOpBXKA.

To3u yped mMoxe 0a ce u3no/a38a om 0eyd Ha 863pacm °
HAo 8 200UHU U IUUA C 02PAHUYEHU (PU3UYECKU, CeMUBHU
uIu yMCMBeHU cnocobHoCMu, unu ¢ HedocmamayeH
0NUM U NO3HAHUSA, Ko me ca HabadasaHu umu
UHCMPYKMUPAHU 0MHOCHO 6e30nacHomo u3non3eaqe
Ha ypeda u pazbupam onacHocmume. [leyama

He mpsab6ea da cu uepaam c ypeoa. [loducmeare u
nompebumesncka no0OpvXXKa He mpA6G8a da ce npasu
om Oeua 6e3 HabsirooeHue.

Hsakou yacmu Ha mo3u npodykm Moxe 0a
cmaxam MHo20 2opewyu u 0a npedussukam
us2apsaHuA. Tam Ke0emo, npucbscmaam 0eud u yazeumu
Xxopa,mps68a 0a 6s0e npedoCcMaseHo cneyuanrHo
8HUMAHUe.
-

Bbarapckmn

To3u ypep Tpa6Ba fia ce 13Mo3Ba Camo Mo
npejHa3sHauYeHNeTo, 3a KOETO e 61N NpesBrUaeH,

T.e. fla OTONNABa GUTOBM NomelleHus. Bcsaka
pasnuuHa ynotpeba Aa ce cumTa 3a HempaBuUsHa 1
cnepoBaTeNnHo onacHa. MpPoV3BOANTENAT HE MOXe
[1a HOCY OTFOBOPHOCT 3a MOBPEAW, MPOU3TMHALLM OT
HenpaBuiHa 1 HepasyMHa ynotpeba.HecrnassaHe
Ha MHdOpPMaLMsATa 3a 6@30MACHOCT LWe Hanpasu
HeBanvgHa noeTaTa rapaHuus 3a ypegal

He HanyckaiiTe fjoMa c1, LOKATO Ypeaa e BKIOUEH:
yBepeTe ce, Ye KJIloua e B MOJIOKEHNE U3KITI0YEHO,
a Tepmoperynartopa e B MUHUMYM No3uuua. BuHaru
M3BaXKAaNTe Lerncena Ha ypeaa oT KOHTaKTa.

[pbXKTe 3ananumu npeameTy, Kato mebeny,
Bb3MaBHMLM, CaiHO 6ebo, XapTua, Apexu,
nepaeTa n T.H. Ha pa3cToaHue oT noHe 100 cm faney
OT BeHTUNaTOPHaTa neyka.

He n3nonssante ypeaa B 30HM KbAeTo ce
13Mon3BaT UK CbXpaHABaAT OFHEOMacHW BellecTsa.
He n3nonssante ypeaa B 30HM CbC 3ananvmm
aTMocdepu (Hanprmep: B 65IM30CT A0 3ananumu
rasoBe Uy aepo3onu)- CblecTByBa MHOrO ronAmMa
OMacHOCT OT eKCnno3ua 1 noxap!

He BKapBaliTe 1 He gonyckaiiTe YyXan Tena fa
ronagHaT B OTBOPUTE 3a BEHTUMALUA(BXOAALLN
VNU M3XOJALLN), Thil KaTo TOBa MOXe Aa fjoBefe A0
noBpeAa Ha ypefa unum Apyru Wetu.

Ypepna He e NOAXOAALL 32 OTreXAaHe Ha XXUBOTHY,
1 CbLMA e NpefBUAEeH Camo 3a JOMALIHO Non3BaHe!

Ma3eTe BXxoAa 1 M3xoAa Ha Bb3AyLIEH NMOTOK
CcBOOOAHM OT NPEAMETM: NMOHe Ha Pa3CToAHNe OT

1 M npep n 50 cMm 3ag neykata. He gonyckawTe
HaBJIM3aHeTO Ha BCAKAaKBU NpejMeTy B OTBOpPa 3a
BXOAALY Bb3JyX UM B OTBOPA 3a N3XOAALL Bb3AYX,
TbIA KaTo TOBA Lie MPUYMHN TOKOB yAap, Noxap nim
nospepa B HarpesaTens.

Halr-uecTo cpellaHaTa NpuymnHa 3a nperpasaHe e
HaTpyrnBaHeTO Ha MbX 1 Npax B ypefa. PegosHo
noyYmncTBaiiTe C NpaxocmyKkayka BEHTUIALNOHHUTE
OTBOPW, KaTo NpeAv ToBa 3aAb/KNTENTHO
N3KMIoUKTE ypeaa OT eflekTpryeckata Mpexa.
Ma3eTe BeHTUNAaTOpHaTa Neyka yncTa.

Hukora He nunawTe ypeaa C MOKpW 1 BRaxHu
pbLe- CbllecTByBa OMNAacHOCT 3a »Kmporta!

KoHTakTa TpsibBa Aa 6bae 4oCTbNeH No
BCAKO BpeMe, 3a ja MOXe Liencena fa 6bae
0CBO6OXKAABAH NPU HYXAa Bb3MOXHO Hal-6bp30!

HuKora He TerneTe 3axpaHBaLLYyiA WHYP UIN CaMUs
ypea npm paskayaHe OT Mpexara.
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O6bpHeTe BHUMaHWe! 3xofa Ha Bb3ayX ce 3arpsBa
no Bpeme Ha paboTa (noseue ot 80°C).

He nokpuBaiiTte ypefa. AKO e NOKPWT MMa OnacHOCT
OT nperpsBaHe.

He n3non3sgaiite BeHTUNATOPHATA MeyKa B
HenocpeacTBeHa 6nmM30CT Ao 6aHs, AyL Unm baceriH.

AKO KabenbT Ha TO31 ypef e NoBpefeH,
npeycraHoBeTe yrotpebarta My 1 Ce CBbpKeTe
C JOCTaBuMKa/NpoAaBaya 3a fAOMbIIHUTENHO
VHCTPYKLMM

EnekTpouHcTanaymsta KbM KOAITO ce CBbp3Ba
ypepa Tpabea fa 6bae cHabaeHa C aBToMaTnyeH
npeanasuTen, Npu KOMTO pa3CTOAHNETO MeXAY
KOHTaKTMTe KOraTo e 13K/loueH Tpsabsa aa b6bae
Haln-Manko 3mMm.

3abpaHsBa ce 3a3emnaBaHe! Cnep pa3onakoBaHe u
npeau ynotpeba, nposepeTe fanvi MexaHU4YHUTe
YacTU U BCUYKU TEXHU MPUCNocobneHmns ca B fO6po
CbCTOAHME. AKO MaTe CbMHEHUe, He 13MoN3BanTe
ypeaa v ce nocbBeTBaliTe C KBanupuumpaH
eneKTPOTEXHVIK.

AKo ypefia He e B pefj Ui HenpasuiHO
DYHKLMOHMPa, CNpeTe ro 1 He ro peMoHTUpaiiTe. 3a
BCAKAKBW PEMOHTU ce 06bpHeTe 3a CbAeliCcTBMe KbM
Cepsu3Hua LieHTbp 3a o6cnyxBaHe cnep npopaxo6a.
Camo TaM e nogMeHAT aedeKTrpanarta yacT C
opuvrHanHa pesepsHa Takasa. He cnassaHeTo Ha
TOBa YC/IOBUA e KOMMPOMEHTMPa 6e30MacHOCTTa
Ha ypepa.

AKoO pelunTe fia NpecTaHeTe Aa 13nonssarte ypea

OT TO3V TUM, NPenopbYBa ce [a ro HanpasuTe
Hen3Mosn3BaeMm, KaTo CpexeTe LWHYPa, Cief Kato
CTe ro paskKaumnu ot mpexara. lMpenopbysa ce oue
BCWYKM OMACHOCTY, CBbP3aHu C ypeaa Aa 6baat
obe3onaceHu, 0cobeHo 3a feua, KomTo 6rxa Morn
[la U3MoM3BaT aMOPTU3MPAHOTO YCTPONCTBO(ypesa)
3a urpa.

Hukora He ocTaBanTe HEHYXHO ypea BKIToYeH.
W3kniouBaiite ro ot 3axpaHBaliata MpeXa, Korato
HAMa [a ro nosiseate AbJ/Iro Bpeme.

3a fja ce n3berHe onacHo nperpsBaHe Ha
3axpaHBaLLuA WHYP, Ce NPenopbyBa HaMb/IHO Aa ce
pa3Bue 3axpaHBaLLUA LWHYP.

BHuMaHwme: He nsnonssaiire 1031 ypep ¢
nporpamatop, 6poAY Unn Apyr ypes Koo
aBTOMATWYHO ro BK/IOYBA TbIA KaTo ako ypefa e
MOKPWT U HENPABUHO NOCTaBEH CbLUECTBYBa
0OMacHoOCT OT NoXap.
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MocTaBeTe 3axpaHBaLLMA WHYP, Taka Yye fa He
npeuy Ha ABMKEHMETO Ha XopaTa 1 fia He 6bae
HacTbnBaH! M3non3saiite camo ogobpeHn
YABIKATENU, KOUTO Ca MOAXOAALLM 3a ypeaa, T.e.
MMaT 3HaK 3a cboTBeTcTBYE!

3axpaHBaluma WHyp He TpAGBa fja BAM3a B AoNmp ¢
ropeLynTe 4acTu Ha ypepal

Hukora He npemecTBaliTe ypea, KaTo ro gbpnare
3a LWHYypa KaKTo 1 He 13non3BgaliTte WHypa 3a
npeHacsaHe Ha npeametu!

He HaBmBalTe WHypa okosno ypepa! He nsnonseavite
ypefa C HaMOTaH LUHYp - TOBa BaXu 0COGEHO 3a
n3non3eaHe Ha 6apabaH 3a HaBrBaHe Ha Kaben!

He npeuynBaiiTe WHypa 1 He ro gbpnaiTe npes
0oCTpU pbOOBE 1 HE ro NOCTaBANTE BbPXY ropeLyn
NA0YN NN OTKPUT OFbH!

OMAKOBKA

Cnep pa3onakoBaHe Ha ypeaa, nposepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTUPAHETO HE € YBPEAEH U AaNnV € HAaMbIHO
oKkomnekToBaH! B cnyyvaii ye 6bge KoHCTaTpaHa
NnoBpeAa NN HeMbJiHA AOCTaBKa, CBbPXKETE Ce C
Bawwa ynbnHomolyeH npoaasay!

He u3xsbpnaiTe opuruHanHata kytusa! Ta 6u morna
[la Ce U3M0/I3Ba 3a CbXPaHeHMe 1 TpaHCnopTupaHe,
3a Aja ce u3berHaTt NoBpeAmn oT NPeBO3BaHETO!

M3XBBbPRAHETO Ha ONakoBayHMA MaTepuan TpsAdBsa
[ia CTaBa Mo noaxoaswy HaumH! leyata Tps6sa fa ce
nasAT Aa He CV UrpanT C NoneTuneHoBuTe Topbu!

WHCTAJIUPAHE

To3u ypea He N3KCKBa HKAKBO MO CreumanHo
MHCTanMpaHe.

BxopswwwmTe 1 N3XoAALLM OTBOPUTE Ha ypeaa no
HVKaKbB HauWH He TpsAGBa Aa 6bAaT npenpeusaHu!

Ypepna e npeHa3HauyeH eAUHCTBEHO 3a U3MoN3BaHe
BbpXy nop! 3abpaHaBa ce MOHTUPAHE Ha nog 1
TaBaH!

Hukora He nocTaBAlnTe ypefa ANPEKTHO Noj
KOHTaKT!

Ypepna He e NoAxoAsLy 3a M3nosnssaHe B 6aHs.



EKCMJIOATALMA

® 3aBbpTeTe KloYa Ha TepmocTaTa (Ha AACHO)
Mo NOCOKa Ha YaCOBHUMKOBATa CTPeNKa, JoKaTo
LOCTUTHE O KPaNHOTO C1 MOJSIOKEHUE.

® JlaTHa BeHTWNaums (CaMo 3a BeHTUINPAHE):
3aBbpTETE KNloYa 0 MoNoxeHe 9§

® 3arpsBaHe C pefyLipaHa MOLYHOCT: 3aBbpTeTe
Knioya (Ha AAcHo) fo HacTporika | (1000W).

® 3arpsiBaHe Npu MbjHA MOLHOCT: 3aBbpTeTe Kloua
(Ha pAcHO) po HacTporika Il (2000W).

® lI3knouBaHe: 3aBbpTeTe Kitoya (Ha NABo) [0
HacTporika O.

CurHanHa namna MpeBktouBaTen

Tepmoperynatop

PETYJINPAHE HA TEPMOPETYJIATOPA

Koezamo memnepamypama e nomeuweHuemo
docmueHe XenaHama memnepamypa, 3agepmeme
KJI04a Ha MepMopezy/Iamopa 8 NOCoKd, 06pamHa Ha

4YacosHUKosama cmpesika, 00 nosnoxeHue, 8 Koemoypeaa

Ce U3K/II048a, HO He nogeye om moad. QukcupaHama no
Mmo3u Ha4yuH memnepamypa we 6x0e asMmomMamuyHo
peaynupaHa u nod0BPKAHA Ha NOCMOAHHO HUBO Ype3
mepmopezynamopa.

NOYUCTBAHE

®  3aAbKUTENHO MbPBO U3KIOYETE ypefa OT Kiua
1 n3BajeTe Lencena oT KOHTaKTa B CTeHaTa. He
n3non3BgaiiTe abpasvBHM NOYNCTBALLM NpenapaTy !

® [louncTBanTe KOpnyca C Bna)kHa Kbpna,
npaxocmyKauka uim yeTka .

® HuKora He noTananTe ypeAa BbB BOAa - CbleCTBYBa
OMacHOCT 3a »uBoTa!

® AKO 3a U3BeCTHO Bpeme ypeaa HAMa fa ce
13Mon3Ba, Ton Tpﬂ6Ba Aa ce npefnasv ot
NPeKoOMepPHO HanpallBaHe N 3aMbpCABaHe , KaTo ce
npm6epe B OpuUrnHanHata C1 OonakoBKa.

® Hukora He NprbupaiTe TOMbN ypea B onakoBka my!

Bbarapckmn

MNPEAYNPEXAEHUA

® He un3nonseaiTte ypefa B 61130CT A0 AyLLIOBE, BaHW,
Ay KabuHwy, 6aceiiHn 1 T.H.

° Ype,qu TpH6Ba BWHarn faa ce nosi3ea B U3npaBeHo
noJsiIoXKeHue.

® He u3non3BeaiiTe BeHTUNATOPHATa NeYKa 3a CylleHe
Ha npaHe. H1Kkora He 3anpeyBaiiTe BxoadLlaTa 1
N3XOAALLA PELLETKM (1MMa OMacHOCT OT NperpsaBaHe).
MeykaTa TpAGBa Aa 6bAe NOCTaBeHa Ha Pas3CToAHNE
oT noHe 50 cm oT Mebenu 1 Apyrv NnpegmeTu.

® YpenbT TpAbBa fa Obhe MHCTaNMpaH Taka, ye
npeBKtoYBaTeNnTe 1 APYruTe KOHTPOSHYM KloYoBe
[la He 6bAaT B obcera Ha nnLa, M3Mon3BaLym BaHa
v Ay,

® He un3nonssanTe ypefa B NOMeLLEHNA C NaoLy no-
Marsnka ot 4m2.

BeHTunaTtopHaTta neyka vma BrpafeHo 3aluTHO
YCTPOWNCTBO, KOETO LLie FO U3K/I0UX B Cllyval Ha
CnyyanHo nperpasaHe (Hanp. NpenpeysaHe Ha
BXOJALUMTE U U3XOJALUM PelleTK, 6aBHO NN HUKAKBO
nBUXeHne Ha motopa). CaMoTo M3K/II0UBaHE aKo ce
CNlyur ToBa No Bpeme Ha paboTa — MbpBO NposepeTe
ype[a B13yanHo 3a 3aMbpcABaHe — ako e 3aMbpceH
nouncTeTe CNOpeA ONMCaHNA HauMH MO rope, ako ypeaa
€ UUCT - ce 06bpHEeTe KbM OTOPU3NPaHUA CEPBI3 BbB
BALLETO HaceNeHo MACTO!

BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe
aHe, He nokpueatime ypeda!

|

YKkasaHus 3a ona3BaHe Ha OKOJHaTa cpepa

CrapuTe eneKkTpoypeay CbAbpKaT LeHHN MaTepuani
1 nopajav ToBa He TpAGBa /1a Ce N3XBbP/AT 3a€JHO C
6uTtosata cmeT! Monum By fja cbaeiicTeate ¢ akTUBHUSA
CV NMPUHOC 3a ONasBaHe Ha pecypcuTe 1 OKoNHaTa
cpefia v Aa npefjocTaBuTe ypeaa B opraHusmpanure
W3KynBaTe/IHN MyHKTOBE (aKo MMa TaKu1Ba).

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve 7



Inainte de utilizarea aparatului, vd rugdm sd cititi

cu atentie aceste instructiuni si sd le pdstrati
pentru a le putea consulta pe viitor. In cazul in care videti
aparatul, predati instructiunile noului proprietar,
impreund cu aparatul!

Va multumim, ca ati ales Aeroterma HL-213V. Acest
aparat va poate oferd putere de incalzire de 1000 W
sau 2000 W in timpul iernii, in functie de preferinta

de a benificia de o caldura confortabila in camera.
Cand utilizati si intretineti aparatul, in conformitate cu
instructiunile prezentate, veti folosi aparatul o perioada
mai lunga de timp.

PRECAUTII IMPORTANTE:

Tnainte de a porni aparatul, verificati corespondenta
dintre tensiunea din reteaua electrica disponibila

si valoarea indicata pe placuta aparatului cu date
tennice.

~

Trebuie tinut departe de copiii ce nu au implinit 3
ani, cu exceptia cazului in care acestea sunt sub
supraveghere constantd.

Copiii in vérsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul
porn./opr. a aparatului cu conditia ca aparatul este
instalat si este gata pentru functionarea normala si

au fost monitorizate si instruiti cu privire la utilizarea
acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea fi
periculos.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sd pund cablul
aparatului in prizd, sa-l seteazd sau sa efectueze
intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizdrii de catre persoane
(inclusiv copii mici), cu capacitdti fizice, senzoriale

sau mentale reduse, precum si lipsa de experientd si
cunostinte cu exceptia cazului in care au vdzut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului
de cdtre o persoand responsabild pentru siguranta lor!
Nu lasati copiii mici sd se joace cu aparatul! Curdtarea
siintretinerea nu trebui sd fie facutd de cdtre copii
nesupravegheati.

(&

Unele parti acestui aparat pot deveni foarte

fierbinti si pot cauza arsuri. Acolo unde sunt copii
si persoane vulnerabile trebuie sd se acorde o atentie
deosebitd.
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Instructuni de utilizare su depozitare

Acest aparat trebuie folosit numai conform
destinatiei, pentru care a fost conceput, adica
numai pentru incélzirea camerelor. Orice alta
utilizare se considerd incorecta si in consecinta
este periculoasa. Producatorul isi declind

orice responasabilitate pentru eventualele
defecte, datorate utilizarii incorecte si inproprii.
Nerespectarea instructiunilor de sigurantd duce la
anularea garantiei aparatului!

Cand parasiti camera, nu lasati aparatul conectat:
verificati daca pozitia comutatorului este pe OFF(0)
(oprit) si termoregulatorul este pozitionat la minim.
In toate cazurile scoateti stecherul din prizi.

Intotdeauna l3sati o distanta de cel putin 100 cm
intre aeroterma si obiectele inflamabile, cum sunt
mobild, perne, lenjerie de pat, hartie, haine, perdele,
etc..

Nu folositi aparatul in zone de folosire sau de
depozitare unor substante inflamabile. Nu folositi
aparatul in zone cu atmosfere inflamabile (de
exemplu: in prezenta gazelor inflamabile sau a
aerozolelor) - exista pericol real al producerii unei
explozie sau a unui incediu!

Nu introduceti si nu lasati s patrunda obiecte
straine in orificiile de ventilatie (de intrare si
de iesire), acest fapt poate duce la defectarea
aparatului sau poate provoca alte deteriorari.

Acest aparat a fost conceput pentru uzul casnic si nu
este potrivit pentru ingrijirea animalelor!

Aveti grija obiecte invecinate sa nu bloceze intrarea
si iesirea a fluxului de aer: lasati distanta de cel putin
1 min fata si 50 cm din spatele electrotermei. Aveti
grija s nu patrunda obiecte straine in orificiile de
intrare sau de iesire a aerului, aceasta poate provoca
electrocutare, incendiu sau defecterea elementului
de incalzire.

In majoritatea cazurilor aparatul se supraincilzeste
din cauza acomularii de scame si de praf. Curatati in
mod regulat orificiile de ventilatie cu aspirator, dar
numai dupa ce ati deconectat aparatul de la retea.
Pastrati aeroterma curata.

Niciodata nu atingeti apartul cu mainile ude sau
umede - exista pericol pentru viata Dvs.!

Priza electrica trebuie sa fie accesibila in orice
moment de utilizare, pentru a putea deconecta cat
mai repede stecherului din priza, daca este cazul!

Niciodata nu scoateti stecherul din priza, tragand de
cablu sau de aparat.



Fiti atenti! Aerul, care iese din aparat, este fierbinte
(peste 80°C).

Nu acoperiti aparatul. Exista pericol de
supraincalzire.

Nu folositi aeroterma aprape de baie, dus sau cada.

Daca cordonul de alimentare este defect, opriti
aparatul si contactati producatorul/ furnizor pentru
a primi instructiuni suplimentare.

Instalatia electrica, la care urmeaza sa fie conectat
aparatul, trebuie sa fie protejata cu sigiranta
automata cu distanta intre contactele in pozitie
deconectat, de putin 3 mm.

Se interzice legarea la pamant! Scoateti aparatul
din ambalaj si asigurati-va ca acesta se afla in
perfectd stare, inclusiv accesoriile. In cazul in care
aveti indoieli cu privire la stare tehnica, nu folositi
aparatul si cereti sfatul unui electrician calificat.

In cazul in care aparatul nu este in stare tehnici
corespunzatoare sau nu functioneaza in mod
corespunzator, opriti aparatul, fara sa incercati
sa-l reparati singuri. Pentru orice reparatii,
contactati Centrul de servicii post - vanzare.
Numai la acest centru este posbil sa fie inlocuite
componentele defecte cu componente originale.
Prin nerespectarea acestei instructini, siguranta
aparatului este pusa in pericol.

Daca numai doriti sa folositi acest aparat, se
recomanda sa faceti aparatul inutilizabil, prin tdierea
cordonului de alimentare, dar numai dupa ce I-ati
deconectat de la retea. Se recomanda sa eliminati
toate situatiile periculoase, legate de acest aparat, in
special pentru copii, care pot incerca sa foloseasca
pentru joacd aparatul uzat (aparatul).

Niciodatd nu lasati aparatul sa functioneze inutil.
Deconectati-l de la retea, dacd nu intentionati sa-I
folositi pentru o perioadd mai lunga de timp.

Pentru a preveni supraancalzirea periculoasa a
cordonului de alimentare, se recomanda derularea
completa a acestuia.

Atentie: nu folositi acest aparat impreuna cu
programator, numarator sau alt dispozitiv de
pornire automatd, deoarece in cazul in care aparatul
este acoperit sau instalat incorect, existd pericol de
declansarea unui incendiu.

Romanesc

Cordonul de alimentare nu trebuie sa impiedice
trecerea oamenilor sau acestea sa calce peste el!
Folositi prelungitor de cablu, care este recomandat
pentru acest aparat, adica trebuie sa aiba marcaj de
conformitate !

Cordonul de alimentare nu trebuie sa atinga
suprafetele fierbinti ale aparatului!

Niciodata nu mutati aparatul, tragand de cordon si
nu folositi cordonul pentru a muta aparatul !

Nu infasurati cordonul in jurul aparatului ! Nu folositi
aparatul cu cordonul infasurat - in special cand
folositi derulator de cablu!

Nu indoiti si nu treceti cablul peste margini
taietoare, nu-l asezati pe placi fierbinti sau deasupra
unui foc deschis!

AMBALA)J

Scoateti aparatul din ambalaj si verificati daca
nu exista defecprovenite din transportul si daca
este setul de livrare este complet! In cazul in
care constatati defecte sau setul de livrare este
incomplet, contactati furnizorul!

Nu aruncati cutia de ambalaj originala! Aceasta
ar putea fi utilizata pentru depozitarea sau
transportarea aparatului, pentru a preveni
deteriorarile din cauza transport!

Eliminarea ambalajului trebuie sa fie efectuat in
mod corespunzdtor! Copiii nu trebuie sa se joace cu
pungile de polietilena!

INSTALARE

Acest aparat nu necesitd o instalare speciala.

Orificiile de intrare si de iesire a aerului nu trebuie sa
fie blocate !

Aparatul este conceput exclusiv pentru instalare
pe podea! Se interzice montarea pe podea sau pe
plafon!

Niciodata nu instalati aparatul direct sub priza!

Aparatul nu este potrivit folosirii in baie.

Instructuni de utilizare su depozitare 9



FUNCTIONARE
® Rotiti reguldtorul termostatului (la dreapta) pana la
capat in sensul acelor de ceasornic.

® Functie racire de vara (numai ventilare):
rotiti regulatorul si setati pe 8

® Incélzire cu putere redusa: rotiti regulitorul (la
dreaptad) si setati pe | (1000W).

® Incilzire cu putere maxima: rotiti (la dreapta) si
setati pe Il (2000W).

® Oprire: rotiti regulatorul (la stanga) si setati pe O.

Indicator Comutato

Termoregulator

SETAREA TERMOREGULATORULUI

Cand temperatura din camerd atinge temperatura
setatd, rotiti butonul termoreguldtorului din dreaptd
in sens invers acelor de ceasornic, pdnd pozitia in
care aparatul opreste functionarea, dar nu mai mult.
Termoreguldtorul va mentine un nivel constant de
temperatura setatd.

CURATARE

® nainte de curatare, este obligatorie inainte de tot s&
opriti aparatul de la butonul de pornire si sa scoateti
stecherul din priza de perete. Nu folositi produse
abrazive de curatat!

® Pentru curatarea carcasei aparatului, folositi carpa
umezitd, aspirotor sau perie.

® Niciodata nu scufundati aparatul in apa - este
periculos pentru viata Dvs.!

® Atunci can nu veti folosi aparatul pe timp mai
lung, trebuie sa aveti grija acesta sa nu fie expus
la prafuire si contaminare, depozitandu-l in cutie
originala de ambalaj.

® Niciodata nu depozitati aparatul in cutie, daca inca
este cald!

10 Instructuni de utilizare su depozitare

AVERTIZARI

® Nu folositi aparatul aproape de dusuri, cazi, cabine
de dus, piscine, etc.

® Aparatul functioneazd in pozitie verticala.

® Nu folositi aeroterma ca sa uscati haine. Niciodata
nu blocati grila de intrare si de iesire a aerului
(pericol de supraincalzire). Distanta intre aeroterma
si mobild sau alte obiecte invecinate, trebuie sa fie
de cel putin 50 de cm.

® Aparatul trebuie instalat asa, ca comutatoarele si
butoanele acestora sa fie la andemand persoanelor,
care folosesc cada sau dusul.

® Nu este indicata folosirea aparatului in incaperi cu
suprafata mai mica decat 4 mp.

Tn aeroterma este inclusa o protectie la suprincalzire,
care va actiona pentru oprirea aparatului in caz de
eventuala supraincalzire (de exemplu - sunt blocate
grilele de intrare si de iesire, motorul electric se roteste
lent sau nu se roteste de loc).

Pentru a porni din nou aeroterma, deconectati
stecherul de la priza si asteptati cateva secunde (10-30),
rezolvati problema supraincalzirii si conectati din nou
aparatul.

Atentie: pentru a preveni supraincdlzirea
excesivd, nu acoperiti aparatul!

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator

Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
motiv pentru care locul lor nu este la gunoiul menajer!
Va rugam sa ne sprijiniti si sa participati la protejarea
resurselor naturale si a mediului inconjurator, prin
predarea acestui aparat la centrele de preluare a
acestora (daca exista).



Procitajte ove upute prije koristenja uredaja i

drzate ovaj prirucnik pri ruci za daljnje upute.
Kada se mjenja vlasnik uredaja ovaj prirucnik dostaviti
sa aparatom!

Zahvaljujemo Vam na odabiru HL-213V ventilator
grijaca. To je proizvod, koji pruza grijanje na 1000W ili
2000W iu hladnom vremenu u skladu s uvjetima Zeljene
temperature u prostoriji. Uredaji ¢e biti dugotrajni ako
su pravilno odrzavani i zbrinuti u skladu s priru¢nikom.

VAZNE SIGURNOSNE MJERE OPREZA:

® Prije spajanja ventilatora grijaca, trebali biste
provjeriti da li napon na polis sa tehnickim
informacijama odgovara naponu elektri¢nog
sustava mjesta koristenja /kod kuce ili u uredu/.
Aparat je namijenjen za napon, prikazan na
tehnicko info ploci.

Djeca koja su manja od tri godine, moraju se
drZati na udaljenosti, osim ako nisu pod
stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu
koristiti samo dugme uklj. / isklj jedinice, pod uvjetom
da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i
ona su bila pod pracenjem i su upucena na njegovu
uporabu na siguran nacin i razumiju da to moze biti
opasno.

Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi trebala
ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da ga
ociste ili da izvode korisnicko odrzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi
nad osam godina i od strane osoba sa smanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili sa
nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upucene u sigurno koristenje aparata i
razumiju opasnosti. Djeca ne bi trebalo da se igraju s
aparatom. Ciscenje i korisni¢ko odrzavanje ne treba
biti u¢injeno od strane djece bez nadzora.

Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo

vruci i uzrokovati opekline. Tamo gdje su
prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti posebna
pozornost.

Hrvatski

. J

Ovaj uredaj se moze koristiti samo za njegovu
namijenu, tj. grijanje prostorija. Svaka drugacija
uporaba smatra se pogre$na i stoga opasna.
Proizvodac ne preuzima odgovornost za zbog
neispravnog koristenja. Uslijed ne pridrzavanje
sigurnosnih mjera jamstvo je nevazece.

Ne napustaj svoj dom, dok je uredaj ukljucen:
osigurati da je prekidac u polozaju OFF (0)
(uklju¢eno-isklju¢eno) i termostat prekidac nalazi u
polozaju - minimum. Uvijek iskljucite utikac uredaja
iz utic¢nice.

Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj,
jastuci, posteljina, papir, odjece, zavjese i sl. na
udaljenosti od najmanje 100cm od ventilatora
grijaca.

Nemojte koristiti uredaj u podrucjima uporabe

i skladistenja zapaljivih tvari. Ne koristite uredaj
na zapaljivim podru¢jima /npr. u blizini zapaljivih
plinova i aerosola/ - postoji velika opasnost od
eksplozije i pozara!

Nemojte umetati ili dopustiti bilo kakve predmete
da udu u otvore za hladenje (ulazima i izlazima),
jer moze uzrokovati ostecenja uredaja ili bilo koje
druge stete.

Uredaj nije prikladan za uzgoj Zivotinja i
namijenjena je samo za ku¢nu uporabu!

Drzite ulaz i izlaz izlaz slobodan od bilo kojeg
predmeta: trebaju bisti na udaljenosti od najmanje
1m sprijeda i 50cm iza grijaca. Nemojte dopustiti
bilo kakve predmete da udu u u usis ili ispuh zraka,
jer moze izazvati elektri¢ni udar, pozar ili ostecenja
grijaca.

Najces¢i razlog za pregrijavanje je nakupljanje
prasine i prljavstine u aparatu. Trebali bi cistiti
redovito sa usisavacem. Prije ¢is¢enja iskljucite
aparat iz struje. Drzite ventilator grijaca uvijek cist.

Nnikada ne bi trebali dirati uredaj sa mokrim ili
vlaznim rukama - postoji opasnost za Zivot!

Kako bi se utika¢ mogao izvudi iz uti¢nice kada je to
potrebno uti¢nica mora biti dostupna cijelo vrijeme!

Nikada ne smijete povuci elektri¢ni kabel ili aparat
sam prilikom odspajanja iz uti¢nice.

Upute za uporabu i skladistenje 1



Upozorenje! Zrak se ugrije kad je aparat radi (vise
od 80°C).

Ne prekrivajte uredaj. Ako je aparat pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja.

Ne koristite ventilator grija¢a u neposrednoj blizini
kupaonica, tus kabina ili bazenu.

Ako elektri¢ni kabel ovog uredaja bude ostecen
morate zaustaviti njegov rad i posavjetujte se sa
svojim dobavlja¢em / prodavacem za daljnje upute.

Elektro sustav koji je aparat priklju¢en mora imati
automatski sigurnosni osigurac. Udaljenost izmedu
uti¢nice i uredaja (u okrenuo-off mora biti najmanje
3mm.

Uzemljenje je obavezno! Nakon raspakiravanja i
prije uporabe morate provjeriti da li su mehanicki
dijelovi i oprema u dobrom stanju. Ako imate bilo
kakvih dvojbi ne bi trebalo koristiti aparat i trazi
savjet od kvalificiranog elektricara.

Ako je aparat ostecen ili ne radi ispravno, morate ga
zaustaviti, a ne pokusati popraviti ga sami. Za bilo
koju vrstu popravaka morate konzultirati Service
Center za post-prodajnu pomoc¢. Tamo cete svoj
osteceni dio zamijenjeniti s originalnim rezervnim

. Ne postujuci ove upute ugroziti ¢e ze sigurnost
aparata.

Ako se odlucite prestati koristiti uredaj preporuca se
da bude neupotrebljiv kao $to je prezati elektri¢ni
kabel, nakon sto ste ga iskljucili iz struje. Takoder se
preporucuje provjera od drugih opasnostima, koje
se odnose na uredaj. To je vrlo vazno ako postoji
mogucénost odbacena uredaja koji ce se koristiti za
igru djece.

Nikada ne bi trebali drzati aparat nepotrebno
ukljucen. Iskljucite uredaj iz struje ako ga ne
namjeravate ga koristiti za duze vremena.

Kako bi se izbjeglo pregrijavanje preporucuje se
rasplesti elektri¢ni.redati ¢itav elektri¢ni kabel.

Upozorenje: Ne koristite ovaj aparat sa
programerom, salterom ili drugi uredaj koji
automatski moze ukljuciti grijalicu, jer ako je aparat
prekriveni ili pogresno postavljena postoji opasnost
od pozara.

Upute za uporabu i skladistenje

® Postavite elektri¢ni kabel na takav nacin da ne
ometa kretanje ljudi, a ne da se zgazi.! Morate
koristiti samo odobrenu vezu blokova, koji su
prikladni za aparat, tj. postoji znak uskladenosti!

® Elektri¢ni kabel ne smije biti u kontaktu s vru¢im
dijelovima aparata!

® Nikada ne morate premjestiti aparata povlacenjem
za elektri¢ni kabel i nikada ne koristite elektri¢ni
kabel za povlacenje drugih objekata.

® Ne motajte elektri¢ni kabel oko uredaja! Ne koristite
aparat sa namotanim elektri¢nim kabelom!

® Nemojte pritiskati kabel i ne poteZite po ostrim
rubovima. Ne stavljajte kabel preko grijace ploce ili
na otvorenoj vatri!

PAKET

® Nakon raspakiranja aparata trebalo bi provjeritida
li je oStecen tijekom transportaidalisu sve
komponente uklju¢ene! U sluc¢aju da ste saznali
bilo kakvu stetu ili je nepotpun paket trebali bi se
povezati sa svojim ovlastenim prodava¢em!

® Nemojte odbaciti originalnom pakiranju kutija!
Moglo bi se koristiti za pohranu uredaja tijekom
transporta.

® Odlaganje ambalaZze treba biti u¢injeno na
odgovarajuci nacin! Djeca trebaju biti sprijecen
igrati s polietilenskm vrec¢icom!

MONTAZA

® Ovaj uredaj ne zahtijeva nikakvu posebnu montazu.

® Otvori za ulaziizlaz zraka ne smiju biti pokriveni!

® Uredaj je namijenjen da se koristi na vodoravnom
podu! Zabranjeno je montirati na zid ili strop!

® Nikada ne postavljajte aparat ispod uti¢nice!

® Uredaj nije prikladan da se koristi u kupaonici.



ODRZAVANJE

® Ukljucite prekidac termostata u smjeru kazaljke
(desno) dok ne dobije svoj konacni polozaj.

® Ljetna usluga (ventilacija samo): okrenite prekidac
u polozaj &

® Smanjena snaga grijanja: okrenite prekidac (na

desno) za postavljanje | (1000W).

® Puna snaga grijanja: okrenite prekidac¢ (na desno)
za postavljanje Il (2000W).

® Okretanje-off: okrenite prekidac (lijevo) za
postavljanje O.

Indikator ON/OFF (0, %, 1, 1l)

Regulator grijanja

REGULIRANJE TEMPERATURE

Kada se Zeli postici Zeljena sobna temperatura teba
okrenuti na desno prekidac za regulaciju grijanja i u
suprotnom smjeru kazaljke na satu na poloZaj u kojem se
aparat iskljuci, ali ne vise od toga. Podesena na taj nacin
temperatura ce se automatski regulirati i odrZzavati na
stalnoj razini.

CISCENJE
[ ]

Prvo morate iskljuciti aparat i izvucite kabel utikac iz

utic¢nice. Ne koristite abrazivne deterdzente!

® (Ocistite tijelo mokrom krpom, usisavacem ili
cetkom!

® Nikada ne uranjajte aparat pod vodom - postoji
opasnost po Zivot!

® Ako secaparat ne koristiti za odredeni vremenski
period mora biti osiguran od prekomjerne
prljavitine i prasine stavljajuci ga u izvorno
pakiranje.

® Nikada ne stavljajte ti vruc¢ aparata u paket!

Hrvatski

UPOZORENJE
® Ne koristite uredaj uz tus, kadu, tus soba, bazen i sl.

® Aparat uvijek treba koristiti u uspravnom polozaju.

® Nemojte koristiti grijac ventilator za susenjerublja
Nikad ne pokrivaju ulazne i izlazne resetke (postoji
rizik od pregrijavanja). Uredaj mora biti postavljen
na udaljenosti od najmanje 50 cm od namjestaja i
drugih objekata.

® Uredaj mora biti postavljen tako da njegove
kontrole-prekidaci nisu na dohvat ruke osoba koje
su pod tusem ili u kada.

® Nemojte koristiti aparat u sobama manje od 4
cetvornih metara.

Fan grijac ima izgraden-in sigurnosni uredaj koji ¢e

ga iskljuciti u slu¢aju slucajnog pregrijavanja (npr.
blokiranje ulazne i izlazne reSetka, sporu rotaciju ili bez
rotacije motora).

Kako bi se ponovno pokrenuo ventilator grijaca, morate
Izvudi utikac iz uti¢nice za nekoliko minuta (10-30).
Uklonite uzrok pregrijavanja, a zatim ukljucite uredaj
ponovno.

Upozorenje: Kako biste izbjegli
pregrijavanja ne pokrivaju aparat!

Zastita okolisa

Uredaj ne bacajte kao kué¢no smece. Uredaj

sdrzi vrijedne materijale koji se mogu reciklirajti.
Kontaktirajte moguci servis ukoliko postoji i predajte
uredaj na rweciklazu.
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Mpw xpnotuomoirjote Tv ouokeur, SiaBdote

TIPOOEKTIKA TIG 08NYIEC XPiOEWG Kat PUAGETE TeG
yia LEMOVTIKY Xprion. Z€ EPITTTWON OV N NAEKTPIKT
ovokevr aAAalet 1Stoktnoia, ot 08nyies xpriong mpémet
va mapaxwpnBouv oTo véo 18loKTrtn!

Yag euxaplotoUpe mou emAé€ate To agpdBeppo HL-213V.
Autd To TIPOIdV apéxel B€ppavon To xelpwva 1000

W} 2000 W avdloya M TIG QVAYKEG Yla va EMTEVXOEI
Hia Gvetn BgppodTnTa 0TO BEPPAVOUEVO XWPO. €
TIEPIMTWON CWOTAG A&lToupYiag Kat TePIBaAPNg, dmwg
TIEPIYPAPETAL 0" AUTEG TIG 0Onyieg, n cuokeur Ba mapéxel
Hia xpnotun Aettoupyia yia ToANG xpoévia.

NOTIKEZ MPO®YAAZEIZ KAl OAHTIEZ AZ®OANEIAZ :

® [lpw evepyomolioeTe To agpdBeppo - BePaiwbdeite
411N téon tou SiktUou oTo OTIiTL 0ag (0TO Ypa@Eio)
QVTIOTOIXEl O€ EKEIVN TTOL avaypdaPeTal oTNV
TapméNa TNG CUOKEUNG. H ouokeun ipoopiletal
HOVO yia TNV TACN TIOU avaypAPETal OTNV TAPMENA
me.

Mpénet va kpatdte pakpld maidid Katw Twv 3
ETWV, EKTOG EAQV TA EMTNPEITE CUVEXWG.

Maudia nAikiag amd 3 éwg 8 eTwv umopoulv va
Xpnotpormotovv to S1akémtn on/off TNG OUOKEUNG, UTTO
v mpoumdéBean 6Tt n ouoKeur éxel eykataoTadel

Kal ival €Toiun yia Kavovikn Asitoupyia kai ta maidid
emTnpouvTal Kat yvwpi{ouv Tig 08nyieg aopalovg
Xxpriong, katavowvtag 6t n auéleia amoteAei kivéuvo.

Maudia nAikiag amd 3 éwg 8 eTwv Sev Ba mpémel va
ouvdéouv T ouokeurj otnv mipia, va tnv puBuifouy, va
v kaBapifouv rj va ekteAoUV pyacies ouvTripnong.

Autij n ouokeur umopei va xpnotiuomoinbei amd maidia
NAIKiagG 8 ETWV Kat TAvw Kat armé ATOUA LIE TIEPIOPIOUEVES
OWUATIKES, aloONTrpIES 1 SlavonTIKES IKaVOTNTEG 1 amd
droua xwpic urelpia Kat yvwon, e Ty mpolimébeon
611 TNV Xpnoipomololy und emtripnon rj Tt éxouvv AdBet
008NYIEG OXETIKG HE TNV A0QaAr] Xprion TNG CUOKEUNG Kat
Katavoouv Toug evoexuevoug kiveivoug. Ta maidid Sev
nipénerva mai{ouv e ™ ovokeun. Ta maudid Sev mpérel
va kaBapifouv kat va cuvTnpoUlV TN OUCKEUN XWPIG
emripnon.

-

Oplouéva uépn Tou mpoidvTog autou urmopouv va

yivouv emikivduva (€0Td Kai va mpokaréoouv
gykavpara. Xe xwpoug 6mou mapiotavral maidid Kat
gudAwta droua, Oa mpénet va 5obei 1Siaitepn mpoooxn.

- J
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H cuokeun autr mpoopileTal amOKAEIOTIKA Kat

HOVO yia TN XPron yla TV ommola €xel OXeSIAO0TE,
SnA. yla olkiakn xprion. Omotadnmote GAN xprion
Ba mpémnel va Bewpeital akatdAANAn Kat GUVETTWE
emkivouvn. O KATAOKEVAOTAG eV pmopei va
BewpnOei ueUBUVOC yla TUXOV {NUIEG TTOV PTTOPET
va PokANBouv amd akatdAnAn, AavBaopévn Kat
aldylotn xperion. Edv Sev tnpnBouv OAeg ot odnyieg
yla tnv ao@dahela, Ba akupwOEi n eyylinon CUoKEULNG
mou mapéxetal!

Mnv ¢@Uyete ané To omiti av n CUOKeUN ival
avappévn: BeBaiwBeite Tt o SIMAGE SlakomTng
10x00G gival otnv B¢on OFF(0) (ekToG Aettoupyiag)
Kat 0 BEpPOOTATNG gival otnv eAdxlotn Béon. Navta
Byddlete To @I amd v mpifa Tou PELUATOG.

Kpatdte Tn cuokeur o€ amdoTaon TOUAAXIoTOV
100 cm pakptd amd 0PAEKTA UNKA
oupmepihapBavopévou Emma, Hagidapla,
KAIVOOKETAOUATA, XAPTi, POUXA, KOUPTIVEG, KATT.

Na pnv XpnOIHOTIOLEITE T CUOKEUK OE XWPOUG
AToU XpNOoloTToloUVTAL i} aToBnKeVOVTAl EUPAEKTA
UAIKA. Na pnv xpnoloToLEiTal TN CUOKEUH O
XWPOUG HE EVPAEKTEG ATHOOPAIPES (T.Y. KOVTA OF
€VPAEKTA A€PLA KAl AEPOAVHATA) - UTIAPXEL TTOAND
peydahog kivéuvog ékpn&ng Kat mupkaytag!

Mnv mapepBatete E€va avTiKeipeva HEow
QVOLYHATWYV KAl OTIOV AEPIOHOU (El0EPXOHEVA I
e€epyxOueva), EMEISN QUTO PMTOPET vV TTIPOKAAEDEL
nAektpomAnéia, mupkayd, BAAPN 0Tn CUCKEUN 1
ANeg BAABEC.

H ocuokeun Sev gival KATAANAN yla ekTpo@n {Wwv
Kat mpoopiCeTal HovVo yia OIKIaKH xprion!

BeBaiwBeite 6T1 n gicodog kat n €€odo¢ Tou aépa
Sev mapepmodiovtal amd avTiKeipeva: TOUAGXIOTOV
og anéotaon 1 m prmpootd kat 50 cm miow and

TO AEPOOEPPO. MnV EMITPEMETE VA EIGEPKOVTAL
S1apopa avTikeipeva péoa otnv gicodo 1 v €€odo
aépa, KaBwg auto Ba mpokaléoel nAektpomAnéia,
mupkayld fj BAaRn Beppavtripa.

H mo ouvnBiopévn atia umepBéppavong ivai n
OKOVIN Kal To XvoUdL TTou CUOCWPEVOVTAL €S OTNV
OUOKEeUN. TAKTIKA OKOUTT{(ETE TOUG aEPAYWYOUG

UE NAEKTPIKK OKOUTIA, AQoU TTPWTA amocuvSEéoeTe
TN CUOKEUN amo To NAEKTPIKS SikTuo. Kpatdte To
agpoBeppo kabapod.

Moté pnv ayyilete T CUOKEUN Ue LYPA Kal Bpeyuéva
xépla — umdpxet Kivbuvog yia tn (wn!

H mpiCa mpémnel va givat ava mdoa otypn
mpooBdoiun yia va pmopei to Buopa va tpanxtei
Katd avdykn 6co duvatov ypnyopotepal



Moté pnv Tpafdte 1o KAAWSI0 TPOPOSOsiag TNG
OUOKEUNG Yia va BydAete To @i amd tnv mpila tou
pevpaTog.

Mpoaooxn! O e€epxdpevog aépag (n mapayouevn
OeppdTNTa) BepuaiveTal Katd Tn SIAPKELD TNG
Aertoupyiag (wg kal mavw amo 80°C).

Mnv KaAUTTITETE TN GUOKELN. EQv KOAUTITETAL UTTAPXEL
kivduvog urepBéppavong.

oTé pn XPNOIUOTIOLEITE AUTH TN CUCKEUT KOVTA OTO
UTTAVIO O€ €va VTOUG 1 Hid TTIG{Va OTTOU UTTAPXEL TO
evdexduevo va Bpayeil

Av T0 KOAWSIO TNG CUOKEUNG AUTAG €XEL UTTOOTET
BA&BN, SlakoPTe TN XPrON KAl EMIKOIVWVAOTE UE TOV
TPOUNOEUTH/ TWANTH Yla TEPAITEPW OSNYIEC.

H nA&eKTPIKNA EyKATAOTAON OTNV OToia cUVSEETaL N
OUOKEUN TIPETEL va gival eEOTAIOUEVN PE auTOPATN
QA0@ANELD KL N amOoTacn HETAg) TWV EMAPWY OTavV
anevepyomolnOei Ba mpémel va gival TOUAAXIOTOV
3mm.

Amnayopevetal n yeiwon! Metd tnv agaipeon Tng
OUOKevaaoiag Kal TPtV ammod Tn Xprion, eAéy&te edv
O\a ta pnxavikd pépn kat ta e£aptiatd Toug
gival og KaAn kataotaon. Av €xeTe omoladnmoTe
au@IBoAia, unv XpNOIUOTIOLEITE AUTO TO TIPOTOV Kat
oupBouleuTeite évav eEeISIKEUPEVO NAEKTPOADYO.

Edav n ouokeury mapouotalet BAERN n Suoheitoupyei,
OBAOTE TNV KAl UNV TNV EMOKEVACETE. MNa
OTIOIE0SNTIOTE EMOKEVEG OUUBOUNEUTEITE TO KEVTPO
UTTNPECLWOV YIa TNV €EUITNPETNON UETA TNV TWANON.
Movo ekei Ba avtikataoTabei To ENATTWHATIKO
£€4pTNUA PE Yoo avtalakTiké. H pn tipnon
autig TG mpouméBeonc Ba tebei o€ Kivouvo n
QAO@ANELD TNG CUOKEUNG,.

Av ano@acioeTe va OTAUATHOETE va XPNOIUOTIOLEITE
TN CUOKEUN auToU Tou TUTTOV, GuVICTATAL Va
KOTAOTE( AXPNOTO KABWE KOYETE TO KAAWSI0,

a@ou To €xeTe amoouvdedei and to SikTtuo.
Juviotdrat akdpa va mpootateubeite amd 6Aoug
ToUG KIveUVoUG TTou cuVS£oVTal E TN CUOKEUN,
£181KA yla xaptv Twv maudiwy mou Ba pmopovoav va
XPNOILOTIOOOUV TNV TTOAIA CUCKEUN wg Tratvidt.

MOTE unVv aprVeTE TN CUOKEUN ACKOTIA AVAMUEVD.
AmoouvdéaTe Tnv amo tnv mpida étav Sev
XPNOIUOTIOLEITE yla HEYANO XPOVIKO SdldoTna.

lNa va amogevxOei emkivéuvn unmepBéppavon Tou
kaAwdiou TpoPodoaciag cuvioTATal va EETUNIXTEL
TARPWC To KAAWSI0 TPoPodoaiag.

EAANVIKR

Mpoacoxn! Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN HE évav
TPOYPAUHATIOTH, XPOoVoSIaKATTTN 1) oroladnmote
GAAN GUOKELH TTOU TNV avAPel pe SIaKomTn
aAUTOUATA, EGOOOV UTIAPKEL KivEUVOC TTUPKAYIAG EGvV
I CUOKEUR KAAUTITETAL JE S1APOPA AVTIKEIUEVA 1)
tomoBeteital AavBaopéva.

TomoBeteite To KaAWSI0 TpoPodoaiag £Tol woTe va
unv epmodifel To EAeVOEPO MEPACHUA TWV TIPOCWTTWV
Kal va pnv matnBouv! Xpnoipomnoleite pévo
£YKEKPIUEVA KAAWSIA EMEKTAONG, KATAANAA yla TV
ouokeun, SnA. Tou €xouv orjpa motdTNTaC!

To kaAwdio Tpopodoaiag dev MPEMeL va €pXeTal O€
ETAPN PE TA KAUTA P€PN TNG CUCKEUNC!

MOTé PNV UETAKIVEITE TN CUOKELN KABWE TNV
Tpafdte amod To KAAWSIO Kal UNV XPNOIUOTIOIEITE TO
KAAWSIO0 VIO VA LETAPEPETE AVTIKEIMEVA!

Mnv TuliyeTe To KaAAWSI0 YUpw amod Tt CUOKEUN!
MnV XpNnOIUOTIOLEITE TN CUOKEUN HE TUALYHEVO
KaAwdio — autd oxvel 1Slaitepa yla Xpnotpomoinon
TOpmavou mepENENG KOAWSiwv.

Mn AuyiCeTe To KAAWSI0 PEVHATOG KAl KPATAOTE TO
HakKpld amd axpnPEEG AKPEG. Mn XPnOIUOTIOLETE TN
OUOKEUN TTAVW O€ (E0TEG EMQPAVELEG I YUUVEG GAOYEC!

ZYIKEYAZIA

Metd tnv agaipeon Tou e§WTEPIKOU KAOAUUUATOG
(tn¢ ouokevaoiag), BeBaiwbdeite 6TL n cUOKELN

Sev €xel umooTei BAAPN Katd TN peTapopd Kat v
eival M\pwc¢ e€omAiopévn. X mepimTwon EAMmoUg
TaPAS00NG 1 ENATTWHATOG, EMIKOIVWVHOTE UE TOV
e€ovolodotnuévo petanwintn Zag!

Mnv netdite T yvriola apxikry cuckevaoial Oa
umopoUoE va xpnotuomotnBei yia tnv amobrikeuon
KAl TN HETAPOPE YIa Va amo@UYETE {NMIEG KATA TN
uetagopd!

ATTOppPIYTE TO UAIKO OUOKEVATIAC TOU TTPOIOVTOG UE
olkohoytkd umreBuvo Tpomo! Mnv emtpénete oTa
maudid va maiouv pe TAAOTIKEG CAKOUAEC!

EFKATAXITAZH

AuTr n OUOKEeUN SV amattei 151K eykatdotaon.

H gicodog kat n £€§0d0¢ aépa TG ouokeung Sev Ba
TIPETEL O€ KAWL TIEPITTWON va eumodioTouv!

H ocuokeun mpoopileTat amoKAEIOTIKA yla
xpnotpomnoinon mavw oto ddmedo! Amayopevetal n
gykataotaon oto ddamedo 1y oTov Toixo!

Moté pnv tomoBeteite TN CUOKELN AKPIBWG KATW
amnd pia npida!l

H ocuokeun Sev gival KATAANARN yla yKaTaoTaon
OTO pmavio.

OBnyLEG xpnong Kat amobnkevong 15



AEITOYPTIA

® [upiote 10 Beppootdrn (mpog Ta Se€1d) oe
Se€160TpOoPn KaTELBUVON PEXPL VA PTACEL OTNV
TENIKN TOU Béon.

®  Kalokaipivr) urinpeaia (Lovo yia e€aepIopo):
yupioTe To KAeWi oTn Béon &

®  Oéppavon PE MEWWPEVN LoXV: YUPIOTE TO KAEWSI (Tpog
Ta 8e€1d) ot Bon | yia tn puBuIon toxvog 1000W.

®  Oéppavon o€ MARpEN 1oXUG: yupioTe To KAeIdi (Tpog
Ta 8e€1d) otn B€on Il yia T pvBUIoN 1)XVOG 2000W.

®  Amevepyormoinon: YupioTe To KAEWSI (pog Ta
aplotepd) otn Béon O.

EvBeiktiki Auyvia TevIKOG SaK6TTNG

OgppooTdtng

PYOMIZH TOY OEPMOXTATH

Ortav n Bepuokpacia Tou Swuatiov Tdoel oTNV
emOBuuntn Bepuokpacia, yupiote tov Se€i6 Stakomtn
TOU BepUOOTATN O ApPIoTEPOOTPOPN KATeLBUVON,
O€ [la KaTdoTaon Katd tnv omoia n ouokeun eivai
amevepyomoinuévn, aAAd oxi meploodtepo amé autd. Etol,
n kaBopiouévn Bepuokpaocia pubuiletar autéuata Kai
Siatnpeital otabepn amd to Oepuootdrn.

ZYNTHPHIH/ KAGAPIZMOZX

®  YmoxpewTikd mpwTta PeBaiwbeite oT1 éxeTe
QATIEVEPYOTTOINOEL T CUOKEUH ammd Tov SL1aKOTTN Kal
£xeTe Byahel To @Ig and tnv mpia otov Toixo. Mnv
XPNOILOTIOLEITE OKANPA KaBaploTiKA!

®  KaBapiote to mePiBANpA TOU TIPOTIOVTOG PE HANAKS
uypd mavi, NAEKTPIKN okouma 1y Bovptoa.

® [loté unv Bubilete Tn CUOKEUN OE VEPO — UTTAPXEL
kivéuvog yia ™ {wn)!

® Edv Sev Oa XpNOIUOTIOIEITE TNV CUOKEUN YIO APKETO
XPOVIKO S1doTnua, autr Oa mpEmel va TpooTaTeUTEL
amod TNV umePBOAIKH okOvN Kat Bpwild KaBwg
amoONKEUTEl 0TNV ApyIKN TNG CUOKEUATIA.

® [loTé unv amoBnKeVETE TN OUOKEUN 0T CUOKEUATIA
NG TPV KPUWOEL EVTEAWC!
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MPOEIAONOIHZEIZ

®  Mnv XpNnOIUOTIOIE(TE TN CUCKEUN KOVTA OE VTOUG,
UTTaVIEPEG, VTOULIEPEG, TOIVEG KATT.

® H ouokeur TPEMEL va XPNOIUOTIOLEITE TTAVTA O€
6pBOia Béon.

®  MnV XPNOIOTIOLEITE TO AEPOBEPHO YIa OTEYVWHA
POUXWV. MOTE PNV KAAUTITETE 1] @PACETE TO Ay
€10660uv Kal e€66ou aépa (umrapyxel Kivduvog
unepBéppavong). To agpoBeppo mpémel va
TomoBeteite 0 amdoTAON TOUAAXIoTOV 50 cm
HaKpLd amod EmmAa Kat GANA avTIKE{pEva.

® H ouokeun mpémel va eyKataotabei €101 WOTE oL
SIOKOTTEG Kal Ta AANa TIARKTPA EAEYXOU va NV ivat
TPooBAcipa o€ ATopa ToU XPNGOLUOTIOIOUV VIOUG 1y
umaviépa.

®  MnV XPNOIUOTIOLEITE TO AEPOBEPHO OE XWPOUG
UIKPOTEPOUG ATTO 4 T. .

To agpdBeppo S100£TEL EVOWHATWHEVO PNXAVIOUO
ao@aleiag mou Ba TNV amokAeioel O MEPIMTWON TUXAiag
unepBépuavong (.. og mePImTwaon mapepmodiong Tng
€10680u Kal e§680u aépa, apyng Kivnong Tou Kivntripa
1 6tav o kivntApag Sev kiveitat kaBdAou). Edv to idto
oupPaivel kKatd TNV A&ltoupyia TNG CUCKEUAG - TPWTA
€NéyETe OTTTIKA TN OUOKEUN yla onuasdia péAuvong -
€dv €xel HOAUVOE(, KaBapPioTE TNV OTTWG TTEPLYPAPETAL
napandvw. Av n povdda ivat kabapr) - TapakaAoUvpe
EMKOWWVNAOTE PE TNV EE0UTIoSoTNHEVN UTTNPETIA
TEXVIKAG UTTOOTHPIENG OTNV TTEPLOXT 0ag!

Mpoooyn: Nna va amopeuyBei n
unrepOépuavon, unv KAAUMTETE TN
ovokevn!

MepiBarlovTikég amartioslg

Ot maMég GUOKEUEG TIEPIEXOUV TIOAUTIHA UNIKA Kall
ouvenwg dev mpémel va amoppimtovtat padi pe ta
OKOUTTSIA TWV VOIKOKUPIWV! Tag MapakaAoUE va
OUVEPYOOTEITE ME TNV EVEPYO Tag GUPBOAR 0TV
TpooTacia Tou MepIBAANOVTOG Kal va TIAPEXETE TN
OUOKEUN 0TOUG 0pYavwHEVOUG oTabuoug mapddoong
(edv umdpxouv TéTolol).



A jAntes de su uso lea atentamente estas
instrucciones y gudrdelas para consultas futuras.
iEn caso de entregar este calefactor a otro propietario,
entregue también las instrucciones!

Felicitaciones por escoger Calefactor con ventilador
HL-213V. Este producto propone calefaccion en

el invierno de 1000W o 2000W y permite obtener
una temperatura agradable de la habitacion segtin
las necesidades individuales. La explotacion y el
mantenimiento adecuados, segun las instrucciones,
garantizan un funcionamiento largo y eficaz de este
aparato.

PRECAUCIONES IMPORTANTES:

® Antes de conectar el calefactor a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro en
su casa (oficina) corresponde al indicado en la placa
de caracteristicas del aparato. Utilice una fuente de
alimentacién que corresponde a los parametros,
indicados en la placa de caracteristicas.

Nifios de menos de 3 aros de edad no deben
estar cerca del aparato sin supervision
permanente.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad pueden utilizar
solamente el interruptor de encendido/apagado, a
condicién que el aparato esté instalado correctamente
y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y
entiendan el riesgo.

Nifios de entre 3 y 8 afios de edad no deben conectar el
aparato ala red eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o
ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 afios y personas con minusvalias
fisicas o mentales, tal como personas sin conosimientos
y experiencia necesarios no deben usar el aparato sin
supervision o sin instrucciones de un uso seguro del
aparato y si no entiendan el riesgo. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Los nifios no deben limpiar el
aparato sin supervision.

.

Este aparato funciona a temperaturas elevadas,

por lo cual, durante su utilizacién no toque las
superficies calientes por peligro de quemaduras o
lesiones graves. Ponga especial atencién cuando se
utiliza el calefactor cerca de nifios o personas con
discapacidad.

Espaiiol

No use el aparato para otro propésito que el
previsto. Este aparato esta previsto solamente para
calentar viviendas. Cada uso diferente se considera
como inadecuado y por lo tanto peligroso. El
fabricante declina cualquiera responsabilidad

por los dafios derivados de un uso incorrecto e
imprudente del aparato. jLa garantia no tendra
validez en caso de incumplimiento de estas
instrucciones de seguridad!

No deje el aparato encendido, si va a salir de su
hogar: asegurese de que el interruptor esté en la
posicién de apagado y el termostato esté en la
posicién de potencia minima. Siempre desconecte
el aparato de la red eléctrica.

Mantenga materiales combustibles tales como
muebles, almohadas, tendidos de cama, papel, ropa,
cortinas, etc. por lo menos a 100cm de distancia del
calefactor.

No use el aparato cerca de materiales inflamables,
ni cerca de gases inflamables o aerosoles — existe un
riesgo enorme de explosién e incendio.

Para reducir el riesgo de averia en el aparato u otros
danos, no introduzca objetos, ni obstruya las rejillas
de entrada y salida de aire.

Este aparato esta disefiado solamente para uso
doméstico y no para criar animales.

Mantenga las aberturas de ventilacién (entrada

y salida de aire) libres de objetos, con por lo
menos 1m de espacio hacia el frente y 50cm por
detras. Evite la entrada de cuerpos extrafnos en las
aberturas de entrada y salida de aire, ya que esto
puede causar una descarga eléctrica, incendio o
danos al calentador.

La causa mas frecuente de sobrecalentamiento es la
acumulacién de pelusa y polvo en el aparato. Limpie
a menudo las aberturas de ventilacion utilizando
una aspiradora. Antes de proceder a la limpieza
desconecte la unidad de la red eléctrica. Mantenga
el calefactor limpio.

Nunca toque el aparato con manos mojados o
humedos - existe riesgo para la vida.

Para desconectar rdpidamente el aparato de la red
eléctrica, en caso de necesidad, el enchufe debe
estar al alcance facil del usuario.

Para desconectar el calefactor de la red eléctrica
nunca lo haga estirando del cable de alimentacién o
tirando del mismo aparato.
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{ATENCION! El aire que emite la unidad es bastante
caliente (por encima de 80°C).

No cubra el aparato. Existe un riesgo enorme de
sobrecalentamiento.

No utilice el calefactor préximo a la ducha, banera,
lavabo o piscina.

No utilice el aparato en caso de que el cable de

alimentacion esté dafado. Pdngase en contacto
con el fabricante, con el servicio oficial o con un
especialista calificado para mas instrucciones.

Conecte el aparato Unicamente a una instalacién
eléctrica equipada con un dispositivo automatico de
proteccién con un ancho de apertura de contacto
de 3mm como minimo, cuando est4 desconectado.

iSe prohibe toma de tierra! Después de quitar el
embalaje y antes del uso, verifique que todos los
elementos y dispositivos estén en buen estado.
En caso de duda, no use el aparato. Péngase en
contacto con un especialista calificado.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacién péngase en contacto con
el servicio técnico oficial mas cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de no desear usar mas un aparato de este
tipo, le recomendamos que lo desconecte de la red
eléctricay corte el cable de alimentacion para hacer
el calefactor inutil. Tome medidas para preservar

de dafos a los nifos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

Desconecte el calefactor de la red eléctrica cuando
no lo use largo tiempo.

Para evitar el sobrecalentamiento desenrolle
totalmente el cable de alimentacion antes de utilizar
el aparato.

{ATENCION! No use el aparato en combinacién
con programador, contador o con otro dispositivo
que puede encender el aparato automaticamente,
porque existe un riesgo de incendio, en caso

de que el aparato esté cubierto o colocado
incorrectamente.

Coloque el cable de alimentaciéon de manera que
no obstaculiza el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisan sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacién!

Instrucciones de uso y mantenimiento

No deje el cable de alimentacion en contacto con
superficies calientes del aparato.

Para desplazar el calefactor nunca lo haga estirando
del cable de alimentacién y no utilizar el cable para
transportar objetos.

Nunca enrolle el cable de alimentacién alrededor
del aparato. No utilice el calefactor con cable
enrollado a su alrededor - sobre todo cuando se usa
un tambor para enrollar el cable.

No doble el cable de alimentacién, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes. No deje el cable
de alimentacion en contcto con superficies calientes
o con fuego.

EMBALAJE

Después de quitar el embalaje, verifique que el
aparato no esté danado y que esté equipado

por completo. En caso de un dafo o suministro
incompleto, pédngase en contacto con su vendedor.

Guarde la caja original. Se puede utilizar para
almacenamiento y transporte del aparato para
protegerlo contra dafios de transporte.

Tire todos los materiales de embalaje, respetando
las normas para conservaciéon del medio ambiente.
No permita que los nifios jueguen con las bolsas de
plastico.

INSTRUCCIONS DE INSTALACION

Este aparato no exige una instalacion especial.

No obstruya ninguna de las aberturas de entrada y
salida de aire.

El aparato esté diseflado para colocarse sobre el
suelo. Se prohibe montaje del aparato en el suelo y
en el techo.

Nunca ubique el calefactor directamente debajo de
un enchufe.

Este aparato no esta disefiado para utilizarse en un
cuarto de bafo.



INSTRUCCIONES DE OPERACION

® Gire el termostato en el sentido de las manecillas
del reloj (hacia la derecha) hasta que se alcance la
posiciéon maxima

® Sjsdélo desea ventilacién (con aire frio) coloque el
interruptor en la posicion $

® Para calefaccién baja coloque el interruptor en la
posicién 1 (1000W).

® Para calefaccion alta coloque el interruptor en la
posicién Il (2000W).
® Apague el calefactor colocando el interruptor en la
posicion O.
Indicador luminoso Interruptor

Termostato

REGULACION DEL TERMOSTATO

Cuando la estancia alcance la temperatura
ambiente deseada, gire el termostato en el sentido
contrario de las manecillas del reloj hasta el punto donde

se apaga la unidad y no mds alld. El termostato mantendrd

automdticamente la temperatura ambiente elegida.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

® Antes de proceder a la limpieza desconecte la
unidad de la red eléctrica. No utilice productos
abrasivos.

® Limpie el cuerpo de la unidad con un pafio humedo,

una aspiradora o un cepillo para quitar el polvo.

® Nunca sumerja el aparato en agua - existe un riesgo

enorme para la vida.

® En caso de no usar el calefactor cierto tiempo,
guardelo en su caja original para protegerlo de
polvo y contaminacién.

® Nunca guarde el aparato caliente en su embalaje.

Espaiiol

ADVERTENCIAS

® No utilice el aparato cerca de fuentes de agua como
la ducha, el baio, piscinas, etc.

® Utilice el calefactor solamente en posicién vertical.

® No utilice el aparato para secar ropa. Mantenga las
aberturas de ventilacion (entrada y salida) libres de
objetos (existe un riesgo de sobrecalentamiento). La
distancia minima entre el aparato y muebles u otros
objetos debe ser por lo menos 50cm.

® Elaparato debe ser instalado de forma que los
interruptores u otros controles no pueden ser
tocados por una persona que esté usando el baio
o laducha.

® No utilice este aparato en habitaciones que tengan
una superficie menor de 4m2,

El calefactor cuenta con un dispositivo de seguridad
que apagara el aparato en caso de sobrecalentamiento
accidental, como por ejemplo, obstruccién de la entrada
o salida de aire, motor funcionando lentamente o
detenido. En este caso desconecte el aparato de la red
eléctrica y compruebe si no esté contaminado. En caso
de que esté sucio, limpie el aparato segun instrucciones
mencionadas mas arriba. En caso de que el aparato esté
limpio, péngase en contacto con un servicio autorizado.

jADVERTENCIA; Para evitar el
sobrecalentamiento, no cubra el aparato.

Instruciones para conservar el medio ambiente

Una vez agotada la vida util de este producto,

no lo tire a la basura doméstica, porque estos
elecrodomésticos contienen materials preciosos.
Para evitar posibles consecuencias negativas para el
entorno y para guardar los recursos, pasa la unidad a
un punto de recogida para su posterior reciclado.
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Antes de utilizar este aparelho, leia o presente

manual do utilizador e guarde-o para futuras
consultas. No caso de mudanga de proprietdrio, o
aparelho deve ser entreque acompanhado do manual
do utilizador!

Obrigado por ter escolhido o Termoventilador HL-213V.

E um aparelho que proporciona durante a época
de Inverno um aquecimento de 1000W ou 2000W

dependendo do calor confortavel que pretende atingir

no compartimento aquecido. Optando por uma
utilizacado correta e cuidados adequados conforme as

instrucdes dadas neste manual do utilizador, aumentara

a vida util do aparelho.

PRECAUCOES IMPORTANTES:

® Antes de ligar o termoventilador, certifique-se de
que a voltagem indicada na placa do aparelho
corresponde a voltagem da rede elétrica em
casa (no escritorio). O aparelho deve ser utilizado
somente na voltagem indicada na placa do
aparelho.

As criangas com menos de 3 anos ndo devem
aproximar-se do aparelho exceto se estiverem
sob vigilancia constante.

Criangas entre os 3 e 8 anos de idade s6 podem utilizar
o botdo ligar/desligar do aparelho, caso este tltimo
esteja montado e pronto para funcionar normalmente
e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o uso
em seguranga do aparelho e compreendam os riscos
potenciais.

Ndo é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou
efetuar qualquer manutengdo por criangas de 3a 8
anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores
de 8 anos de idade ou por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com

quando estdo supervisionadas ou tenham recebido
instrugdo sobre a utilizacdo em seguranga do aparelho
e compreendem os riscos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. As crian¢as quando néo sdo
acompanhadas ndo devem limpar ou efetuar qualquer
manutengdo do aparelho.

experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes,

quentes e causar queimaduras. Na presenca de
criangas ou pessoas vulnerdveis deve ser prestada
especial aten¢do com o aparelho.

(&

Algumas partes deste produto podem ficar muito
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Este aparelho deve ser utilizado somente para o
fim a que se destina e para o qual foi concebido,
i.e. aquecer compartimentos de habitagao.
Qualquer uso diferente sera considerado incorreto
e por conseguinte perigoso. O fabricante nao
assume responsabilidade por danos decorrentes
de uso impréprio e insensato. A negligéncia das
informacdes de seguranca torna invélida a garantia
do aparelho!

Quando sair de casa, nao deixe o aparelho ligado:
certifique-se de que a chave esta em posicao
desligada e o termorregulador estad em posicao
minima. Sempre desligue o aparelho da tomada.

Quaisquer objetos facilmente incendiaveis tais
como moveis, almofadas, lengdis, papel, roupa,
cortinados, etc. devem estar a uma distancia de pelo
menos 100 cm do termoventilador.

Nao utilize o aparelho em zonas onde sao utilizadas
ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis
(por exemplo: em proximidade de gases ou
aerossois inflamaveis), porque existe um grande
risco de exploséo ou incéndio!

Nao insira nem coloque qualquer objeto nos
orificios de ventilagdo (na entrada ou saida), visto
que tal acdo pode danificar o aparelho ou causar
outros danos.

O aparelho néo é apropriado a ser utilizado em
compartimento onde se criam animais, sendo o
mesmo destinado somente para uso doméstico!

Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo

de ar ndo sdo obstruidas por objetos: pelo menos

a uma distancia de 1 m a frente e de 50 cm atras

do termoventilador. Ndo deixe entrar objetos no
orificio de entrada de ar ou no orificio de saida de
ar, pois isto pode provocar choque elétrico, incéndio
ou danos no aquecedor.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento

é a acumulagdo de musgo ou p6 no aparelho.
Limpe regularmente com o aspirador os orificios
de ventilacdo, sendo obrigatério desligar o
aparelho da tomada antes de limpa-lo. Guarda o
termoventilador limpo.

Nunca toque no aparelho de maos molhadas ou
hdmidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel
em caso de emergéncia!

Nunca puxe o cabo de alimentacdo ou o préprio
aparelho ao desliga-lo da rede.



Preste atencéo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 80°C).

N&o cubra o aparelho. Existe um risco de
sobreaquecimento caso esteja coberto.

Néo utilize o termoventilador em proximidade de
casas de banho, duches ou piscinas.

Se o cabo deste aparelho estiver danificado, pare
de utilizar o aparelho e entre em contato com

o fornecedor/vendedor para obter instrugdes
complementares.

Ainstalacao elétrica a qual o aparelho fica ligado
deve ser munida de interruptor automatico em que
a distancia entre as tomadas enquanto ele estiver
desligado deve ser pelo menos de 3 mm.

E proibida a ligacao a terra! Depois de desembalar o
aparelho e antes de comecar a utiliza-lo certifique-
se de que todas as partes mecanicas e todos os
acessorios estdo em estado bom. Caso tenha
duvidas, nédo utilize o aparelho e contate um técnico
de eletricidade habilitado.

Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve ser,
desligue-o e ndo o repare. Se precisar de reparagdo,
entre em contato com o Centro de Assisténcia
Técnica para suporte pos-venda. Nesse centro a
peca defeituosa sera substituida por outra peca
original. O desrespeito desta condicao compromete
a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando

o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucdo necessarias para nao permitir que as
criangas especialmente brinquem com o dispositivo
(aparelho) amortizado.

Nunca deixe o aparelho desnecessariamente
ligado. Desligue o aparelho da rede de alimentagao
quando tenciona ndo utilizar o aparelho durante
muito tempo.

Para evitar um sobreaquecimento perigoso do
cabo de alimentacao, recomendamos que solte
completamente o cabo de alimentagéo.

Atengao: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o
liga automaticamente porque se o aparelho estiver
coberto ou incorretamente colocado, existe um
risco de incéndio.

Portugués

Coloque o cabo de alimentacédo de forma a nao
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e nao
ser pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e
apropriadas para o aparelho, i.e. munidas da marca
de conformidade!

O cabo de alimentagao ndo deve entrar em contato
com as partes quentes do aparelho!

Nao desloque o aparelho puxando-o pelo cabo
bem como néo utilize o cabo para o transporte de
objetos!

Nao enrole o cabo a volta do aparelho! Nao
utilize o aparelho com cabo enrolado - isto é
particularmente importante na utilizacdo de um
tambor para enrolo do cabo!

Néo dobre o cabo, nado o arraste por cantos agudos
e nao o coloque por cima de placas quentes ou fogo
aberto!

EMBALAGEM

Depois de tirar da embalagem o aparelho,
certifique-se de que este néo ficou danificado
durante o transporte e se todos os componentes
estao presentes! Se constatar qualquer dano ou
encomenda incompleta, entre em contato com o
vendedor autorizado!

Nao deite fora a caixa de embalagem original!
Guarde a embalagem original para armazenamento
futuro ou transporte a fim de evitar danos de
transporte!

Deite fora o material de embalagem de forma
apropriada! As criangas ndo devem brincar com
sacos de polietileno!

MONTAGEM

Este aparelho ndo precisa de qualquer montagem
especial.

Os orificios de entrada e saida ndo devem ser
obstruidos em caso algum!

O aparelho destina-se a utilizacdo somente
colocado no chao! E proibida a montagem no chéao
ou no teto!

Nunca coloque o aparelho diretamente debaixo de
uma tomada!

O aparelho ndo é apropriado para ser utilizado em
casas de banho.
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UTILIZAGAO

® Rode a chave do termostato (para a direita) no
sentido dos ponteiros do reldgio até chegar em
posicéo final.

® Ventilagdo de ar fresco (somente ventilacao):
rode a chave em posicio 8

® Aquecimento com poténcia reduzida: rode a chave
(a direita) até opcédo | (1000W).

® Aquecimento com poténcia maxima: rode a chave
(a direita) até opgao Il (2000W).

® Desligamento: rode a chave (para a esquerda)
até opc¢ao O.

Lampada de sinalizacao  |nterruptor

Termorregulador

REGULACAO DO TERMORREGULADOR

Quando a temperatura no compartimento atingir
os niveis pretendidos, rode a chave do termorregulador em
posicéo contrdria ao sentido dos ponteiros do relégio até a
posicdo em que o aparelho fica desligado. A temperatura
fixada desta forma ficard automaticamente regulada e
mantida a nivel constante através do termorregulador.

LIMPEZA

® Primeiro é obrigatério desligar o aparelho da chave
e tirar a ficha da tomada. Nao utilize produtos
abrasivos para limpar o aparelho!

® Limpe o corpo com pano humido, aspirador ou
escova.

® Nunca coloque o aparelho em dgua - existe perigo
de morte!

® Utilize a embalagem original para guardar o
termoventilador, caso este ndo seja utilizado
por algum tempo para o proteger contra
empoeiramento excessivo e poluicao.

® Nunca coloque o aparelho ainda quente dentro da
embalagem!
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ADVERTENCIAS

® Nao utilize o aparelho em proximidade de duches,
banheiras, cabines de duche, piscinas, etc.

® O aparelho sempre deve ser utilizado na posi¢ao
vertical.

® Nao utilize o termoventilador para secar roupa.
Nunca tolhe a passagem das grelhas de entrada
e saida (existe perigo de sobreaquecimento). O
termoventilador deve ficar a uma distancia de pelo
menos 50 cm dos moveis e outros objetos.

® O aparelho deve estar montado de forma que os
interruptores e as outras chaves de controlo nédo
sejam ao alcance de pessoas que estdo a tomar
banho ou duche.

® Nao utilize o aparelho em compartimentos com
area inferior a 4m2.

O termoventilador tem um dispositivo de protegao
integrado que se liga em caso de sobreaquecimento
acidental (por exemplo: obstrucéo das grelhas de
entrada e saida devagar ou sem nenhum movimento
do motor). Se este desligamento acontecer durante o
funcionamento - faga primeiro um controlo visual do
aparelho para ver se este estiver sujo - se estiver sujo,
limpe-o conforme a forma descrita acima, se o aparelho
estiver limpo - contate o centro de assisténcia técnica
autorizado da sua érea!

Atencgdo: para evitar o
sobreaquecimento, ndo cubra o
aparelho!

Indicag¢ées para protecao do meio ambiente

Os eletrodomésticos velhos contém materiais
valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragao para
contribuir ativamente na protegao dos recursos e do
meio ambiente, entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).



Mpoyumatime smu uHCMpyKyuuU neped

UCNob308AHUEM 5M020 NPOOYKMA U
coxpaHalme smy UHCMpyKyuto 0718 OaneHeliwezo
ucnone3osarus. [pu cmeHe 81adesbyd, UHCMPYKYUIO
Haoo npedocmasume emecme ¢ npubopom!

Bnarogapum Bac 3a Bbi6op TennoBeHTUNATOPHOMN

neun HL-213V. 310 npofyKT, KOTopblii obecneunsaet
otonnexue 3umon ¢ 1000 W nnn 2000 W B 3aBUCUMOCTH
OT NoTpebHOCTEN ANA AOCTMKEHUA KOMPOPTHOTO

Tenna B OTanavBaeMoMm nometeHun. lNMpw npaeBunbHoM
SKCrUTyaTaLym 1 yxo[a, Kak OMMCcaHO B 3TON UHCTPYKLMUN,
NPOGYHKLIMOHNPYET MHOTO f1eT.

BAXHAA UHOOPMALINA NO TEXHUKE
BE3OMACHOCTU:

® [lepepn NoAKIIOYEHVIEM BEHTUNIATOPA MYy,
ybeanTech, YTo HanpAXeHVe Ha Tabnuuke
COOTBETCTBYET HaNpsKeHuio B Baluem gome
(oduce). YcTponcTBo npefHazHaueHo TONbKO
[IN1A yKa3aHHOTO B ero 3aBOACKON Tabnnuke
HanpsXeHuA.

n Jlemeli meHbwe 3-x iem Hado depxxamo HA
PAaccmoAHUU, eC/IU OHU He Haxo0amcs nod
HenpepeiBHbIM Hab100eHUeM.

Jlemu ¢ 3-x 00 8-mu 1em Mo2ym Nnosb308ame MosbKO
KHONKY 8K/1./8bIK/1. npub0opd, npu ycs08uu, 4mo
npu6op ycmaxassieH u 20moe K HopmasneHol pabome
U ux Hab110anu u UHCMPYKMUpPO8aaUu OMHOCHO

€20 UCNO/16308aHUSA 6€30NACHLIM CNOCOBOM U OHU
NOHUMAlomM, YmMo 3Mo Moxem 6biMb ONACHLIM.

Jlemam c 3-x 0o 8-mu iem Henb3A NOOKIYAMb NPUBOP
8 po3emKy, HACMpPAaU8aMb, YUCMUMb UJIU BbINOHAMb
nompebumesnbcKyto N000epXKyY.

Smom npubop MOXHO No1b308aMbCA 0eMmbMUu
cmapuwe 8 iem U AUUAMU 02PaHUYeHHbIMU
huzuYecKuMU, CEHCOPHbIMU U yMCMBeHHbIMU
CNOCOBHOCMAMU, USTU Y KOMOPbIX Hem 00CMamoyYHo20
0NbIMa u NO3HAHUS, eC/1U UX He Habodarm unu

He UHCMPYKMUpPO8aau OMHOCHO 6e30ndcHO20
ucnosb308aHUA NPUGOPA U OHU NOHUMAtom
onacHocme. [lemam Hesb3s u2pame ¢ NpUGOpom.
Oyucmka u aboHeHmMcKoe 0bC/yXusaHue Heslb3a 6bimb
OesiaHo OembMu 6e3 Hab0eHus.

Hekomopele yacmu 3mozo npubopa mozym

CMame o4eHb 20pAYUMU U MO2YM Npusecmu K
oxozam. Tam, 20e npucycmayiom 0emu u ys38umesie
J1100U, 00/1XKHO 6bIMb yOasieHo 0coboe BHUMAHUe.

Pycckmin

( )

- J

3TOT NPMOBOP AOMKEH UCMONB30BaTLCA TONBKO MO
npefHasHauYeHuto, To eCTb A8 060rPeBa KNIbIX
nomelleHui. Jlioboe Apyroe NCrnosnb3oBaHNe MOXeT
CUNTaTbCA HEMPABUIIbHBIM U1, CNIEA0BATENBHO,
onacHbIM. MpounsBoaunTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTV 33 NMOBPEXAEHNE, BbI3BaHHOE
HenpaBUbHbBIM 1 HePa3yMHbIM YnoTpebneHnem.
HecobniogeHue nHpopmaumm o 6e3onacHocT
MOXeT NPUBECTN K aHHYIMPOBAHWIO rapaHTUn
npubopa!l

He BbixofuTe U3 AOMa, MOKa YCTPOMCTBO BKJIIOUYEHO:
ybeanTech, 4To nepeksoYaTenb HaXOAUTCA B
nonoxexvie OFF (0) (B BbIKMIOYEHHOM COCTOSIHUN),

a TepMOCTaT B MUHUMAasbHOE MonoxeHue. Bceraa
BbIHVIMAITE BUJIKY U3 PO3ETKN.

[lepXnTe nerkoBocnnameHsaoWwmecs oobeKTbl Kak
Mebenu, NOAYLIKU, MOCTeNbHble MPUHAANEXHOCTH,
6ymara, oAexna, LUTOpbl U T.A. HAa PacCTOAHUN He
MeHee 100 cm OT neyn.

He ucnonb3yiite npnbop B mecTax,

rae NCNonb3yoTcA UKW COXPAHAIOTCA
NerkoBocniamMeHsowmecs selectsa. He
Mcnosnb3yiiTe B 30HaX C OrHeomnacHomn aTMochepon
(Hanprmep, B6IM3K NErkoBOCNIaMEHAIOLLMXCA
rasoB WM a3po30en) - eCTb KpalHAA ONacHOCTb
B3pbIBa 1 noxapa!l

He BcTaBnAiite 1 He gonyckaiiTe YTo6bI
NOCTOPOHHbIE NpeAMeTbI, Nonanu B
BEHTUNALMOHHbIE OTBePCTUA (BXOAALLEe UK
ncxopalLee), Tak Kak 3To MOXET NpuBecTu

K MOBPEXAEHWI0 YCTPONCTBA UMW APYrUX
noBpexaeHu.

YCTPOMCTBO HE MOAXOAUT ANs pa3BeaeHns
JKUBOTHbIX, 1 TOT XK€ NpeAHa3HaueH TONbKO 418
[OMALLHErO NOsb30BaHNsA!

[lepxuTe BXOA 11 BbIXO BO3YLLIHOTO NMOTOKa
CBOGOJHBIMU OT O6BEKTOB: MO KpaliHel Mepe, Ha
pacctoaHum 1 m cnepean n 50 cm 3a neybto. He
fornycKanTe NPOHNKHOBEHA HUKaKoro obbeKTa B
OTBEPCTUA BXOAALLETO UM BbIXOAALLEro BO3AyXa,
TaK Kak 3T MpMBEAET K MOPSAXKEHMIO N1eKTPUYECKUM
TOKOM, K MOXapy Vi K MOBPAXAEHNIO HarpeBaTens.

Haunbonee yacTon npuyrHo neperpesa ABNAETCA
HaKoreHe nyxa 1 Nbinu B yCTPONCTBO. PerynapHo
oumwjanTe OTBEPCTUA NbiNecoca, a nepes 3Tum
06a3aTenbHO BbiKlounTe Npubopa. flepxute
BEHTUMATOPHYIO NeYb YNCTON.

Hvikorga He npukacantech K prbopy MOKpPbIMU
VAW BRAXKHBIMY PyKamm — CYLLLeCTBYET OMacHOCTb
LJ15 KMU3HU.

INEeKTPNUYECKUNIN KOHTAKT AOMMKEH BbITb AOCTYMHbIM
B Ntoboe Bpems, YToObl NPy HEOBXOAMMOCTH
0CBOGOANTD BUSIKY Kak MOXHO GbicTpee.
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HuKoraa He TAHUTE 3a CETeBON LWHYP VUK cam
nNprbop Npu OTKNOYEHUN OT CETH.

O6patnTe BHUMaHe! Ha Bbixoae Bo3ayx
HarpeBaeTcs BO Bpems pabotbl (6onee 80°C).

He 3akpbiBaiiTe ycTponcTBo. ECin OHO NOKpPbITO -
CyLiecTByeT OnacHOCTb Neperpesa.

He n3nonb3yiite BEHTUATOPHYIO Neyb B
HerocpeaCTBEHHOMN 6NM30CTY BaHHbI, AyLUa Un
6acceiiHa.

Ecnun kabenb 3Toro npr6opa NoBpeXaeH,
npekpaTuTe KCMosb3oBaHUe 1 obpaTuTech
K MOCTaBLUMKY/MPOAABLY ANsA NONyYeHns
LOMOJHUTENBHbIX WHCTPYKLMIA.

DNEKTPOUHCTANALMA K KOTOPOI MOAKIIOUAETCs
YCTPOICTBY JOMKHa 6bITb 060PYAOBaHa
ABTOMATVYECKMM MPEAOXPAHNTENEM, MPU KOTOPOM
paccTosHne Mexay KOHTaKTamm B BbIK/IOYEHHOM
COCTOSIHWU AOTKHA BbITb HE MEHee 3 MM.

3anpeLieHHo 3a3emseHue! MNocne pacnakoBKm

Y nepep NCnosib3oBaHKeM, MPoBepbTe BCe NN
MeXaHUYecKme YacTu 1 X MPUHaANeXHOCTN
HaxoAATCA B xopolem coctoaHumn. Ecnny Bac
eCTb COMHeHUs, He UCNosb3yiTe 3Toro npuéopa n
obpaTtnTech K KBanmduLMpPOBaHHOMY 3NEKTPUKY

Ecnun yctponcTBo B HemcnpasHOCTY Uan
HenpaBuIbHO GYHKLMOHUPYET, OCTaHOBUTE ero
1 He NbiTaiTeCb €ro OTPeMOHTMPOBaTb. [inA
N060ro peMoHTa 06paTUTECH K CEPBUCHOMY
LIeHTPY NOCNeNpPOfaKHOro 06CYKBaHMA.
TonbKo TaM MOXHO 3aMeHUTb fiedeKTHbIe YacTu
C OpurMHanbHbIMK 3anacHbiMu. HecobniofeHne
3TOr0 YCNIOBUA MOXET NPVBECTU K HApYLLUEHNIO
6e3omnacHocTy npubopa.

Ecnm Bbl pelumnnv nepectarb 1CMonb3oBaTb
YCTPOWCTB 3TOTO TUMa, PEKOMEHAYETCS, UTObbI
cLienaThb ero HeMpPUrogHbIM 1S NCMONb30BaAHNA,
06pe3biBas kabenb Npu OTKIIOYEHN OT CeTU.

Kpome Toro, pekomeHayeTcsi obecrneuunts Bce
0MacHOCTY, CBA3AHHbIE C MPUGOPOM, OCOGEHHO

L1l leTel, KoTopble MO 6bl UCMOMb30BaTh
amMOopPTU3MPOBaHHOE YCTPOIICTBa (NpuGopa) Ans Urpsbl.

Huvikoraa He ocTaBnATe HEHYXXHO BKIOUEHHDI
npubop. OTKIOYaNTe ero oT CeTU, eCAN He
1cnonb3yeTe ero B TeYeHve ANUTENbHOTO BPEMEHMW.

[inA Toro, uto6bI 136exaTb ONacHOro neperpesa
Kabens NMTaHns PeKOMEHAYeTCA MOHOCTbIO
pasBuTh ero.

BHumaHwme: He ncnonb3yitte npubop ¢
nporpaMmaTopom, TaiMepoM WUN JpYrum
YCTPOMCTBOM, KOTOPOE aBTOMaTUYEeCKM BKlOYaeT
ero, MOTOMY YTO, eCnv NPU6GOP 3aKPbIT UK
HernpaBUbHO YCTaHOBNEH, CYLLLeCTBYET PUCK
BO3HWMKHOBEHUA NoXapa.

WHCTpYKLMM No sKcnnyaTaunm v XpaHeHuo

MopkniounTte Kabenb nuTaHms, Tak, YTobbl He
BOCNPEeNATCTBOBATb NepeaBuKeHnAa nogen n
YTOBbI HMKTO He HacTynasn Ha Hero. MCI‘IOJ‘lb3y|;ITe
TOJIbKO CepTVId)VILWIpOBaHHbIe yanmHuTenn,
nogxogAauwme ana storo an6opa, T.€. Y HUX eCtb
3HaK COOTBeTCTBUA!

LLIHYp NnTaHWA He LOMKEH COoNMpUKacaTbes C
ropAYMMM YaCTAMY YCTPOCTBA!

Hukorga He nepemelyaiite Npnbop, Aepras 3a WHypP
1 He NCMOoNb3yiiTe WHYP YTOObl HECTU YTO-HNOYAb
C HAM.

He HamartbIBaliTe WHyp BOKpyr npubopa! He
ncnonb3yiiTe NPY6opP C HAMOTAHHbBIM LLHYPOM —
3TO 0COGEHHO aKTyasibHO [N UCMOSb30BaHNA
6apabaHa Ans HaMoTKM Kabensa!

He neperubaiite LWHYp 1 He TAHWUTE ero Ha ocTpble
Kpas v He CTaBbTe ero CBepXy ropsAune MiuThbl,
KOHGOPKY NN OTKPbITOE Miams.

VIMAKOBKA

Mocne pacnakoBku Npubopa, NpoBepbTe, He
YBPEXAEH NN MPU TPAHCTIOPTE 1 MOJHOCTHIO N
obopygoBaH! B cnyuae, KoHCTaTaumy nposana
IV HEMOJTHOW JOCTABKY, CBSKMTECH € Bawmm
YMONHOMOYEHHbIM NPOXAaBLom!

He BbiGpacbiBaiiTe opurimHanbHy KOPooKy!
OHa MOeT Mo/b30BaTbCA ANA XPaHeHUs

1 TPAHCMOPTUPOBaHUA, YTOObI N36exaTb
NOBPEXAEHNI Npy TpaHcnopTe!

BbI6pOC ynakoBOUHbIX MaTepurasoB JOMKeH
NPOVCXOANTb COOTBETCTBYOLWMUM 06pasom! Hago
6epeu feTeld, YTOObI He Urpanu € NNACTUKOBbIMM
naketamu!

WHCTAJIUPOBAHUE

TO YCTPOWCTBO He TpebyeT HNKaKoro
cneyuanbHOro MHCTaNMpPoBaHMA.

Bxopgsive v BbixoAALiMe YCTPOICTBA BCeraa
NO/MKHbI 6bITb CBOGOAHbIMM!

YCTpONCTBO NpeaHa3HaYeHo ANA UCNONb30BaHUA
TONbKO Ha nony! 3anpeLlyaeTca ero yctaHoBKa nony
1 notonke!

He ycTtaHaBnvBaiiTe annapat HeNOCPEACTBEHHO NOA
KOHTaKTOM!

YCTPONCTBO He NpefHa3Ha4yeHo ANA NCNONb30BaHNA
B BaHHOW KOMHare.



SKCMNAYATAL A

® [loBepHUTe BbIKNOYaTeNlb TepmocTaTa (Hanpaso)
10 M0 YaCcOBOW CTPeIKe, A0 AOCTUMKEHNA O KOHLA
nosmyum.

® JleTHee obcnyxumBaHue (TONIbKO ANA
BEHTUNNPOBAHWA): MOBEPHIWTE BblKMtoUaTen Jo
nonoxeHus o8

® HarpeBaHue MOHWXEHHOIN MOLHOCTBIO: NOBEPHUTE
BbIKNtoyaTesnb (Hanpaso) Ao HacTpowku | (1000W)

® HarpeBaHue NoiHON MOLWHOCTbIO: MOBepHUTE
BbIK/NoUaTesb (Hanpaeo) Ao HacTpoiiku Il (2000W).

®  BbiK/lOueHve: NOBEpHUTE BbiK/OUYaTenb (Haneso) Ao
HacTpoiikn O.

CurHanbHas namna MpeekniousaTens

Tepmoperynatop

PErYJ1IMPOBAHUE TEPMOPETYJIATOPA

Ko20a memnepamypa 8 nomeweHuu 0ocmuzHem
HYXHOU memnepamypel, nogepHUMe Npasyto KHONKY
mepmMopezysismopa 8 HanpaseHuU NPOMU8 4aco8oli
cmpesiku, 00 NOIoXeHUsA NPU KOMOPOM ycmpolicmao
8bIK/IIOYAaeMCA, HO He 60s1bWe 3mo2o. DUKCUPOBAHHAA
makum obpasom memnepamypa agmomamu4ecKu
peaynupyemcs u noddepxueaemcs Ha NOCMOSHHOM
ypOo8He npu NOMOWU mepMocmama.

O4YUCTKA

® (O6na3aTe/bHO CHavyana oTKoUMTE BbIK/OYaTENb
1 BbIHbTE BUNKY 13 po3eTKU. He ncnonb3yiite
abpa3smBHble ounLsioLMe cpeacTBal

®  OuuwaiiTte KOPMYC BAAXHOWN TPANKOW, LETKOW 1nun
NbINecoCcoMm.

® Hukorga He norpy:aiite npu6op B BoAY —
CyL|eCTBYeT OMacHOCTb Aa XU3HW.

® EC/n B TeUeHMe HEKOTOPOTo BPeMeHU YCTPOICTBO
HE MCMOJb3YeTCsl, OHO JOMKHO GbITh 3aLLMLLEHO OT
upe3smMepHO MbIv 1 FPA3M — ero Hafio NOCTaBUTb B
OPUIMHAIbHYIO YMAaKOBKY.

® HuKorpaa He CTaBbTe ropAaunii Nprbop B yrakosky!

Pycckuin

MPEAYNPEXAEHUE

® HuKorfa He ncnonb3yiite npubop 613N AyLa,
BaHHbI, 6acceliHOB 1 T.4.

° I'IpV|60p AOXKeH BCerja ncnosib3oBaTbCA B
BepPTUKaJIbHOM MONOXEHUN.

® He ucnonb3yiiTe TEMNOBEHTUNATOPHYIO NeYb Ans
CyLWKY Nocne CTUPKK ofexnabl. Mepepn BXofom
1 BbIXO[JOM PELLETKN HENb3A CTAaBUTb HAYErO
(cywiecTByeT onacHOCTb neperpesa). MNeub fonxHa
CTOATb Ha PACcCTOAHUK He MeHee 50 cm oT Mebenn 1
LpYrx o6beKkToB.

® [pnbop fomKeH ObITb MHCTANMPOBAH Tak, YTo
nepeknioyaTeny 1 apyrve KNaBully ynpaeneHus
He B npegenax AoCAraemMoCTy UL, NONb3YOLNXCH
BaHHOM VNN QyLLem.

® He ncnonb3yiTe B NOMELLEHUAX C NNOLAAbI0 MEHee
4m2.

TennoBeHTMAATOP MMeeT BCTPOEHHOEe YCTPONCTBO
3alLMTbl, KOTOPOE BbIKNOYano 6bl ero B ciyyae
aBapuiiHOro neperpesa (Hanpumep, 61o0KMpoBaHue
BXOAALLMX 11 BbIXOAALMX PeLIeTOK, 3ameJIeHHOe Un
HUKaKoe fBmxKeHue fBuratens). Camo BblKnioueHue,
€CNIN 3TO CYUNTCA BO BPemaA paboTbl — CHavana
npoBepbTe YCTPONCTBO PaCCMOTPUTE He 3arpA3HEHO N
OHO — B C/lyYae 3arpA3HeHna — Hafjo OUYNCTUTb ero Tak,
Kak onu1caHo Bbille, eCnn yCTPONCTBO UNCTOE — Hafo
CBA3aTbCA C aBTOPU30BaHHbIM CEPBUCHOM LieHTpe
06CNyK1BaHNA B BalleM HacesleHHOM mecTe!

BHumaHue: ymoG6bl uzbe2Hymeo
nepezpeea - He Hakpeleatlime npu6op!

PYKOBOACTBO N0 OXpaHe OKpyatoweii cpefibl

Crapble 3neKTponpnbopbl coaepar LieHHble
matepuanbl 1, ClefoBaTeNbHO, He cefyeT
BbI6pacbIBaTb BMeCTe € 6bITOBbIM Mycopom! Mbl
npocum Bac cofeincTBoBaTb CO CBOMM aKTUBHbIM
BK/IafJOM B COXpaHeHUe 1 obepexxeHune oKpyxatoLyei
cpefibl U NPeaoCcTaBuUTb NPUGOP B MYHKT AnA
nepepaboTKN BTOPUYHOTO CbIpbA.
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Batinai perskaitykite $iq instrukcijq pries

pradédami naudotis produktu, ir iSsaugokite jq
ateiciai. Keiciantis savininkui, instrukcija turi bati
perduota kartu su jrenginiu!

Dékojame, kad jsigijote Ventiliatorinj Sildytuva HL-213V.
Tai gaminys, sidlantis apsildyma 1000W arba 2000W
priklausomai nuo komfortiskos silumos apsildomoje
patalpoje. Teisingai eksploatuojant ir priziarint jrenginj,
kaip aprasyta Sioje instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums
daugelj mety.

SVARBIOS SAUGUMO PRIEMONES:

® Prie$ montuodami ventiliacinj Sildytuva, patikrinkite,
ar nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo
itampa namuose (biure). Jrenginys skirtas tik tokiai
jtampai, kuri nurodyta lenteléje.

Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati
prileidziami prie jrenginio, iSskyrus atvejus, kai jie
nuolat priziarimi.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku

ij. /8. susqlyga, kad jrenginys yra sumontuotas ir
paruostas normaliam darbui, o vaikai yra stebimi ir buvo
instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir supranta, kad
tai gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j tinklg,
nustatinéti jo, valyti ar kitaip priZidreti.

Sj jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir
asmenys su ribotomis fizinémis, emocinémis arba
protinémis galimybémis, taip pat su patirties ir Ziniy
trakumu, isskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos
instruktavo asmuo, atsakantis uz jy saugumag, kaip elgtis
su jrenginiu. Batina stebéti, kad mazi vaikai neZaisty su
irenginiu! Vaikai negali valytiir priziaréti jrenginio, jeigu
jie néra stebimi.

Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti ir
sukelti nudegimy pavojy. Te, kur yra vaiky ir kity
paZeidziamy asmey, turi bati atkreipiamas ypatingas
démesys.
- J
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Sis jrenginys turi bati naudojamas tik pagal paskirtj,
t.y. buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu.
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos
sukélé neteisingas ir neprotingas jrenginio
naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo
jrenginio garantija tampa negaliojanti!

Neiseikite i$ namy, kol jrenginys yra jjungtas:
jsitikinkite, kad mygtukas yra padétyje OFF
(ijungta), o termoreguliatorius yra minimalioje
pozicijoje. Visada istraukite jrenginio kistukg is lizdo.

Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip
baldai, pagalvés, patalyné, popierius, drabuziai,
uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo
krosnelés.

Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos
ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite
jrenginio zonose su degia atmosfera (pavyzdziui,
arti dujy ar aerozoliy) - kyla didelis sprogimo ir
gaisro pavojus!

Neleiskite, kad svetimkaniai patekty j ventiliacijos
angas, nes tai gali sukelti elektros smagj, gaisra ar
jrenginio gedima.

|renginys netinka gyvany prieziarai, jis skirtas tik
naudojimui namuose!

Neuzstokite ir neribokite oro srauto: daiktai turi

bati maziausiai 1 metro atstumu prie$ ir 50 cm uz
jrenginio. Neleiskite, kad daiktai patekty j oro jéjimo
anga ar oro i3&jimo anga nes tei gali sukelti gaisra
arba jrenginio pazeidima.

Dazniausiai pasitaikanti perkaitimo prieZastis
yra puky ir dulkiy kaupimasis jrenginyje. Nuolat
valykite dulkiy siurbliu ventiliacines angas po to,
kai isjungsite jrenginj i$ elektros tinklo. Laikykite
ventiliatorinj Sildytuva $vary.

Niekada nelieskite jrenginio $alpiomis ar drégnomis
rankomis — kyla pavojus gyvybei!

Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
kistukas esant reikalui baty istrauktas greitai!

Niekada netraukite uz laido ar pacio jrenginio,
norédami isjungti i$ tinklo.



Atkreipkite démesj! ISeinantis oras jkaista darbo
metu (daugiau nei iki 80°C).

Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojy.

Niekada nenaudokite Sio jrenginio arti vonios, duso
ar baseino.

Jeigu $Sio jrenginio laidas pazeistas, nustokite juo
naudotis ir susisiekite su tiekéju/pardavéju, kuris
suteiks papildomy instrukcijy

Instaliacija turi bati aprapinta automatiniu saugikliu,
atstumas tarp kontakty, kai jis iSjungtas, turi bati
maziausiai 3 mm.

DraudZiama jzeminti! Po ispakavimo, pries
pradedant naudoti, patikrinkite, ar mechaninés
dalys ir visi jrenginiai yra geros buklés. Jeigu
abejojate, neneudokite jrenginio ir pasitarkite su
kvalifikuotu elektriku.

Jeigu jrenginys pazeistas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo
po pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusig
dalj tokia pacia originalia dalimi. Sios salygos
nesilaikymas gali privesti prie to, kad jrenginys
nebus saugus.

Jeigu nuspresite nebenaudoti Sio tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, pries tai iSjunge jj
i$ tinklo. Butina apsaugoti jrenginj (ypatingai nuo
vaiky), kurie gali panaudoti jrenginj zaidimams.

Niekada nepalikite jrenginio jjungto, jeigu to
nereikia. ISjunkite jj i$ maitinimo tinklo, kai
nenaudojate ilgesnj laika.

Vengdami maitinimo laido pavojingo perkaitimo,
iSvyniokite laida.

Démesio: nenaudokite Sio jrenginio su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris autimatiskai jj jjungia, nes jeigu jrenginys yra
uzdengtas arba neteisingai pastatytas, yra gaisro
pavojus.

Lietuviy

® Nutieskite maitinimo laida taip, kad jis netrukdyty
zmoniy judéjimui ir kad ant jo neuzminty!
Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, kurie tinka
jrenginiui, t.y. turi atitikties Zenkla

® Maitinimo laidas neturi liestis su karStomis jrenginio
dalimis!

® Niekada nejudinkite jrenginio tempdami uz laido, ir
nenaudokite laido daiktui pernesti!

® Nesuvyniokite laido 3alia jrenginio! Nenaudokite
jrenginio su apvyniotu laidu - tai ypac svarbu
naudojant laido vyniojimo blgna!

® Nesuspauskite laido ir netraukite jo per astrius
kampus, netaplinkite jo ant karsty pavirsiy arba prie
atviros ugnies!

PAKUOTE

® |3pakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardaveéju!

® Neismeskite originalios pakuotés! Jg galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy!

® Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!

MONTAVIMAS

® Sisjrenginys nereikalauja jokio specialaus
montavimo.

® |renginio j&jimo ir i$éjimo angos jokiu badu neturi
bati uzdengtos!

® Jrenginys yra skirtas naudoti tik ant grindy!
Draudziama montuoti vir$ grindy ir ant luby!

® Niekada nestatykite jrenginio tiesiai po lizdu!

® Jrenginio nerekomenduojama naudoti vonioje.
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EKSPLOATAVIMAS

® Paskukite termostato rankenéle (j desine) pagal
laikrodzio rodykle, kol pasieksite krastutine padét;.

® Vasaros paslauga (tik ventiliacijai): pasukite
rankenéke j padetj &8

® Sildymas mazu galingumu: pasukite rankenéle j
desine iki padéties | (1000W).

® Sildymas pilnu galingumu: pasukite j desine iki
padéties I (2000W).

® [3jungimas: pasukite rankenéle (j kaire) iki padéties O.

Signaliné lemputé Jungiklis

Termoreguliatorius

TERMOREGULIATORIAUS REGULIAVIMAS

Kai temperatara patalpoje pasieks pageidaujamq
temperatirq, pasukite termoreguliatoriaus rankenéle
pries laikrodZio rodykle, iki padéties, kurioje jrenginys
isjungiamas, bet ne daugiau. Tokiu badu uZfiksuota
temperatira bus automatiskai requliuojama ir palaikoma
tam tikrame lygyje termoreguliatoriumi.

VALYMAS

® Batinai i$ pradziy iSjunkite jrenginio jungiklj ir
iStraukite kiStuka i$ kontakto sienoje. Nenaudokite
abrazyviniy valymo priemoniy!

® Valykite korpusa drégna sluoste, dulkiy siurbliu arba
Sepediu.

® Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
pavojus gyvybei!

® Jeigu kurj laika jrenginys nenaudojamas, jj reikia
apsaugoti nuo dulkiy ir purvo, supakuojant j
originalig pakuote.

® Nepakuokite silto jrenginio!
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PERSPEJIMAI

® Nenaudokite jrenginio arti duso, vonios, duso
kabiny, bareiny ir t.t.

® |renginj galima naudoti tik jeigu jis gerai veikia.

® Nenaudokite ventiliatorinio Sildytuvo skalbiniams
dziovinti. Niekada neuzstokite jéjimo ir iSéjimo
groteles (yra perkaitimo pavojus). Sildytuvas turi
bati maziausiai 50 cm atstumu nuo baldy ir kity
daikty.

® Jrenginys turi bati simontuotas taip, kad jungikliai
ir kiti jungimo raktai bty nepasiekiami asmenims,
kurie naudojasi vonia ar dusu.

® Nenaudokite jrenginio patalpose, kuriy plotas
mazesnis nei 4m2.

Ventiliatorinis Sildytuvas turi jmontuotg apsauginj
irenginj, kuris i$sijungia atsitiktinio perkaitimo atveju
(pvz., kai uzstatytos grotelés, variklis veikia létai arba
neveikia). Jeigu jrenginys issijungé darbo metu - i3
pradziy patikrinkite, ar jrenginys neuzterstas, jeigu
uzterstas, isvalykite, kaip nurodyta auksciau, jeigu
irenginys Svarus, kreipkités j servisa pagal gyvenamaja
vieta!

Démesio: vengdami perkaitimo,
neuZdenkite jrenginio!

Aplinkosauginiai nurodymai

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia ismesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
centrus (jeigu tokiy yra).



Izlasiet So instrukciju pirms Sis ierices

izmantosanas un uzglabdjiet to talakai
lietosanai. Ja ierices ipasnieks nomainas, tad kopa ar
ierici jaunajam ipasniekam ir janodod ari instrukcija!

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies termoventilatoru
HL-213V. Tas ir izstradajums, kas ir paredzéts apsildisanai
ziema ar 1000W vai 2000W atkariba no konfortablas
temperataras, kuru vélaties apsildamaja telpa. Pareizi
ekspluatéjot un apkopjot, ka tas ir aprakstits 3aja
instrukcija, ierice Jis nodrosinas ar pareizu darbibu
daudzus gadus.

SVARIGI DROSIBAS PASAKUMI:

® Pirms termoventilatora ieslégsanas, parbaudiet vai
noraditais stravas spriegums uz ierices tehniskas
plaksnites atbilst Jusu majas (biroja) elektribas tikla
spriegumam.

e 2

Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir jatur
attaluma no ierices, iznemot ja tie nav
nepartraukta uzraudziba.

Bérnivecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot tikai
ierices pogu iesl./izsl. Ar noteikumu, ka ierice ir instaléta
un gatava normdalam darbam un ja tie ir uzmaniti un
instruéti saistiba ar ierices drosu izmantosanu un ja
bérni saprot, ka ta var bat bistama.

Bérnivecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt ierici
kontaktad, to uzstadit un tirit un veikt ierices kopsanu, ko
dara paterétaji.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un
cilvéki ar nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai
mentalam spéjam, vai ar nepietiekosam zinasanam un
pieredzi, ja tos pieskata vai instrué sakara ar ierices drosu
izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu. Bérni
nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu un kopsanu,

ko veic patérétaji, nedrikst veikt bérniem bez pieauguso
uzraudzibas.

dazas sis ierices detalas var palikt [oti karstas un
var izraisit apdegumus. Tur, kur ir bérni un viegli
ievainojami cilvéki, ir jabut paaugstinatai uzmanibai..

- J

Latviesu

lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam
ir domata, t.i. slégtu telpu apsildisanai. Lietosana
citiem mérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka
rezultata - bistama. RaZotajs nevar bat atbildigs
par bojajumiem, kas ir radusies nepareizas un
nepamatotas lietosanas rezultata. Neievérojot
drosibas noteikumus, ierices garantijas laiks nebus
spéeka!

Jaierice strada, neizejiet no majam, kamér neesat
parliecinajusies, ka slédzis ir pozicija OFF (0)
(izslégts), bet termoregulators ir minimuma pozicija.
Vienmeér atslédziet vadu no kontakta.

Viegli uzliesmojosus priekSmetus, ka pieméram
mébeles, spilvnus, papiru, drébes, aizskarus un c.
turiet vismaz 100 cm attaluma no termoventilatora.

Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba
ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
uzliesmojosu gazi vai aerosolus) — pastav liela
eksplozijas un ugunsgréka varbuatiba!

Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu
ventilatora atverés (ieejosas un izejosas), ta ka tas
var novest pie ierices bojajumiem vai radit citas
problémas.

lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir
domata tikai lietosanai majas apstaklos!

Sargajiet gaisa plismas ieejas un izejas brivas no
priekSmetiem: 1 m attaluma no ta uz prieksu un 50
cm aiz termoventilatora. Nelieciet un nepielaujiet
sveskermenu nokl|Gsanu ventilatora atverés
(ieejosas un izejosas), ta ka tas var izsaukt stravas
sitienu, ugunsgréku vai sabojat ierici.

Visbiezakais iemesls ierices parsilsanai — putek|u
uzkrasanas uz ierices. Regulari tiriet ar puteklu
sucéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici
no elektriska tikla. Uzturiet termoventilatoru tiru!

Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
rokam - var bat apdraudéta dziviba!

Kontaktam ir jabat pieejamam katra laika, lai
vajadzibas gadijuma kontaktdaksu var atri atbrivot.

Atslédzot no elektrotikla ierices, nekad nevelciet
barojoso vadu vai pasu ierici.
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Pievérsiet uzmanibu! Darba laika gaisa plusmas izeja
sasilst (vairak par 80°C).

Nenosedziet ierici. Ja ir apsegta, pastav bistamiba
no parkarsanas.

Neizmantojiet termoventilatoru vannas istabas,
dusas vai baseina tuvuma.

Ja ierices barojosais vads ir bojats, tad parstajiet to
lietot un sazinieties ar piegadataju/pardevéju, lai
sanemtu papildus instrukcijas.

Elektriskai instalacijai, pie kuras ir pieslégta ierice,
ir jabat nodrosinatai ar automatisko drosinataju;
attdlumam starp slédza kontaktvirsmam izlégta
stavoklt jabat vismaz 3 mm.

lezemésana ir aizliegta! Pirms ieslégsanas
parbaudiet, vai visas mehaniskas detalas un visi
elementi ir kartiba. Ja neesat parliecinati, nelietojiet
ierici un griezaties péc palidzibas pie kvalificéta
elektrotehnika.

Ja ierice nedarbojas vai nepareizi strada, izslédziet
to un neremontéjiet. Visada veida remontiem
izmantojiet jasu apdzivotas vietas licenzétos servisa
centrus. Tikai tur bojato dalu nomainis ar originalu
rezerves dalu. Si noteikuma neievérosana var
apdraudét ierices drosibu.

Ja nolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas ierices bistamas detalas neitralizét, seviski tas,
kuras bérni var izmantot savam spéléem.

Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas.
Izslédziet to no tikla, ja to ilgaku laiku nelietosiet.

Lai izvairitos no barojosa vada parkarsanas,
ieteicams to lietot pilniba attita stavokli.

Uzmanibu! Neizmantojiet $o ierici ar programatoru,
skaititaju vai citu aprikojumu, kas automatiski

to ieslédz, ta ka ja ierice ir apsegta vai nepareizi
novietota, pastav bistamiba no ugunsgréka!

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

lerices barojoso vadu novietojiet t3, lai tas netraucé
cilvéku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet
tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

Nepielaujiet barojosa vada saskarsmi ar ierices
sakarsétajam dalam!

Neparvietojiet ierici, velkot to aiz vada un
neizmantojiet barojoso vadu citu priekSmetu
parvietosanai!

Netiniet barojo3o vadu ap ierici! Neieslédziet ierici,
ja vads ir satits — Sis noteikums ir ipasi svarigs,
izmantojot kabela spoli!

Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie
atklatas uguns!

IEPAKOJUMS

Péc ierices iznemsanas no iepakojuma, parbaudiet
vai ta nav bojata transportésanas laika un vai ir pilna
komplektacija! Gadijuma, ja ir konstatéts bojajums
un nav pilns komplekts, tad sazinieties ar Jasu
pilnvaroto pardevéju!

Neizmetiet ierices veikala iepakojumul! To varat
izmantot turpmakai ierices saglabasanai un
transportésanai, lai izvairitos no varbutéjejiem
bojajumiem transportéjot!

lepakojums ir jaizmet piemérotas tam vietas!
Bérniem ir aizliegts spéléties ar polietilena maisiem!

IERICES INSTALESANA

Sai iericei nav nepiecieama nekada ipasa
instalésana.

lerices ieejosas un izejosas atveres nekada veida
nedrikst bat noblukétas!

lerice ir paredzéta lietoSanai uz gridas! Ir aizliegts to
montét uz gridas un griestiem!

Nekad nenovietojiet ierici zem kontakta!

lerice nav piemérota izmantosanai vannas istaba.



LIETOSANA

® |egrieziet termostata slédzi (pa labi) pulkstenraditaja
virziena, kamér sasniegs galigo poziciju.

® Vasaras pakalpojums (tikai ventilacijai): iegrieziet
sledzi lidz pozicijai 98

® lesilSana ar reducéto jaudu: iegrieziet slédzi (pa labi)
lidz pozicijai | 1000W.

® lesilsana ar pilnu jaudu: iegrieziet slédzi (pa labi) lidz
pozicijai 11 2000W.

® |zslégsana: pagrieziet slédzi (pa kreisi) lidz pozicijai O.

Darba indikators Parslédzajs

Termoregulators

TERMOREGULATORA REGULESANA

Kad temperatura telpa sasniedz vélamo limeni,
uzgrieziet termoregulatora slédzi pretéja pulkstenraditaja
virziena, lidz pozicijai, kura ierice izslégsies, bet ne taldk.
Tada veida fikseta temperatara tiks automatiski reguléta
un uzturéta noteiktaja limeni ar termoregulatoru.

KOPSANA

® Obligati vispirms izslédziet ierici ar slédzi un
barojoso vadu no tikla. Neizmantojiet abrazivos
tirisanas preparatus!

® Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,
izmantojiet puteklsticéju vai birzti.

® Nekad nelieciet ierici Gdeni. Pastav bistamiba
dzivibai no stravas sitienal!

® Jazinamu laiku ierici nelietosiet, tad to ir jasarga
no putekliem un netirumiem, tapéc to ievietojiet
originalaja iepakojuma.

® Nekad neievietojiet siltu ierici iepakojuma!

Latviesu

BRIDINAJUMI

® Neizmantojiet ierici dusas, vannas istabas, baseinu
un ¢. tuvuma.

® lerice vienmér ir jaizmanto vertikala stavoklr.

Neizmantojiet termoventilatoru velas zavésanai.
Nekad nenoblokéjiet ieejoso un izejoso redeli
(bistamiba no parkarsanas). Termoventilators ir
janovieto vismaz 50 cm attaluma no mébelém un
citiem priek$metiem.

® lerice ir jauzstada ta, lai parslédzéji un citi kontroles
sleédzi nebltu pieejami cilvékiem, kas izmanto
vannas istabu vai dusu.

® Neizmantojiet ierici telpa, kas ir mazaka par 4m2.

Termoventilators ir aprikots ar drosibas termoslédzi,
kas darbojas, ja ir augsta temperatdra (pieméram, ja

ir nobloketas gaisa izejas un ieejas, motors strada Iéni
vai nestrada). lericei ir normali jasak stradat. Ja motors
izsledzas normala darba laika, tad vispirms parbaudiet
to vizuali, vai nav uzkrajusies netirumi, ja nepieciesams,
tad to notiriet ka ir aprakstits, bet ja ierice ir tira, tad
griezieties pie JUsu apdzivotas vietas servisa.

UZMANIBU: Lai izvairitos no iekdrtas
pdarkarsanas, neapsedziet to!

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai

Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jas sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un nogadat ierici organizétajos uzpirk$anas punktos
(ja tadi ir pieejami).
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lMpoyumajme mekosHUMe UHCMpPYKyuU nped 0a

20 Kopucmume 080j andpam u yyeajme 2u osue
ynamcmea 3a noHamamowHa ynompe6a. lpu
nNpomMeHa Ha concmeeHukom, ynamcmeomo mpeba oa
ce npeHecysa 3aedHo co ypedom!

Bu 6naropapume WwTo ro oabpasTe BEHTUNATOPCKa
neuka HL-213V. Toa e npoun3Bog WTO HyAn rpeere BO
3uma og 1000W mnm 2000W BO 3aBUCHOCT of NOTpebuTe
3a MOCTUrHyBake Ha CMUPEHOCTa TOM/IMHa BO rpeereTo
npoctopwuja. lMpwv npaBunHa ynotpeba 1 Hera, Kako LWTo
€ OnuLWaHOo BO OBKE YMAaTCTBa, anapaToT Ke BU 06e36eau
MHOTY FOAVHN KOPUCHO GYHKLMOHUpPatbe.

BAXHW BE3BEAHOCHU MEPKU:

® [lpepn Aa KOHTaKTMpaTe BeHTUNATOpCKaTa neyka,
npoBepeTe fann HaBeAEeHNOT HaMoH Ha TuncKaTa
TabnnyKa oAroBapa Ha HaMoHOT Ha eneKTpKUYHaTa
MpeXa BO JOMOT (KaHuenapwja). YpeaoT e HameHet
CaMmo 3a HarnoHOT HaBefeH Ha Herosarta TunckaTa
Tabnnuka.

Jeya Ha nomasnky 00 3 200uHu, mpeba da ce
4ysaam Haoeop, 0ceeH ako He ce N0O
nocmojaro Habreydysaree.

Jeuya Ha 8o3pacm 00 3 200uHU 00 8 200UHU MOXam
€amo 0a Kopucmam Kon4yemo 8K1. / UK. Ha
anapamom, no0 yc/108 anapamom e UHCManupaH u e
nodzomeeH 3a HopmasHa paboma u 6use 3abenexaHu
U HanoXeHo 3a Hezosama ynompeba Ha 6e36edeH
HAyuH u pasbupaam Oeka Moxe 0a e ondcHo.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHuU 00 8 200UHU He
mpeb6a 0a 8ksydysaam anapamom o wmexkepom,
0a 20 domepysaam, 0a 20 yucmam usu 0a spwam
KOpuCHUYKama noopwixa.

080j yped Moxe 0a ce kopucmu 00 deya Ha 803pacm
Hao 8 200UHU U /TUYA CO HaMAasneHu Gu3UYKU, CeH30PHU
uu MEHMasnHU cnocobHoOCMU, Usu co HeDOBOTHO
UCKYCMBO U 3Haetbe, ako mue 6ed 3abesiexaqu unu
HanoxeHo 3a 6e36e0HO Kopucmerse Ha anapamom u au
pasbupaam onacHocmume. Jeyama He mpe6a da cu
uepaam co anapamom. Yucmerbe U NOMpPOWy8aykomo
00pxysaree He mpeba 0a ce npasu 00 deya 6e3 Had3op.

Hekou denosu Ha 080j Npou38o0 Moxe da

CmaxHam MHozy xewku u 0a npedussukaam
useopeHuyu. Tamy kade wmo, npucycmeysaam Oeuya u
paHnusu nyée, mpeba da 6ude docmaseHo NocebHo
8HUMAHUe.

32 WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknagupatbe

OBOj ypep Tpeba Aa ce KOPUCTH Camo 3a HameHaTa
3a Koja e npefBuUAeH, OBHOCHO fja rpee GUTHM
npoctopuu. Cekoja pasnnuyHa ynotpeba fja ce cmeta
3a HECOOABETHA 1 3aT0a onacHa. MpowvssoanTenot
He MOXe [lJa HOCY OArOBOPHOCT 3a LTeTa Ko
npowv3nerysaar of HeNnpaBusHa v HepasymHa
ynotpe6a. Henountysare Ha MHopmaLunTe

3a 6e36e4HOCT Ke ro Hanpasu HeBanvaHO NoeT
rapaHuuja 3a ypegor!

He HanywrTajTe foMa, fofeKa anapaToT e BKIyYeH:
6uaeTe cUrypHu eka KinyyoT e Bo Monox6a
NCKIYYeHO, a TepMOPErynaTtopoT e BO MUHUMYM
nosuuuja. Cekoral BafeTe ro ypefot of CTpyja.

YyBajTe 3ananveu npeamMeTy, Kako meben, nepHuuu,
NOCTENHVHA, XapTuja, 06neKa, 3aBecu 1 Taka HaTamy
Ha pacTojaHue of HajManky 100 cm ganeky og
BEHTUNaTOpCKaTa nevka.

He kopucTeTe ro anapaToT BO 30HU Kaje T

ce KopuWCTaT UK ce YyBaaT YafjaT Matepun. He
KOpWCTeTe ro anapaTtoT BO 30HY CO 3ananusu
aTMocdepu (Ha nprmep: BO 61M31Ha Ha 3ananvsu
racoBu UM aepoCcosm) - NOCTON MHOTY roflemMa
0NacHOCT of} eKcnio3unja n noxap!

He BmeTHyBajTe 1 He fO3BONYBajTe Tyfn Tena Aa

nagHe BO OTBOPWTE 3a BEHTMNAUMjaTa (40jA0BHU
WNU NojAoBHYM), GAejKN Toa MoXe Aa foBefe A0
OLUTETYBAHE Ha anapaToT UKW APYru WTETH.

YpenoT He e NOrofAaH 3a ofrNneAyBake Ha *KUBOTHY,
1 UCTWOT e NPeABuAeH camo 3a JoMallHa yrnoTpe6al

Ma3eTe BNE30T 11 M31€30T Ha MPOTOKOT Ha BO3AyX
cnobofHu of NpeameTy: 6apem Ha pacTojaHvie of

1 m npea n 50 cm 3af neykata. He gossonysajte
BIeryBakbeTO Ha CEKaKBY MpeamMeT BO OTBOPOT 3a
BO3[yX WM BO OTBOPOT 3a VM3AYBHW racosu, buaejkn
Toa Ke npeAn3BUKa CTPyeH yaap, noxap unm
olTeTyBatbe BO rpejayor.

HajuecTta npununHa 3a nperpesameTo e aKymynaumja
Ha MOB U NpaBs BO ypeAoT. PeAoBHO uncTeTe ro co
npaBoOCMyKasika OTBOPWTE 3a BeHTUNaLUMja, Kako
npep Toa 3aJ0/MKNTENHO O UCKyYnTe anapaToT

o[} eneKkTpunyHaTa Mpexa. [aseTe BeHTUNaTopCcKaTa
neyka ymcra.

HuKoraL He fjonMpajTe anapaToT Co BNaXHW paLie-
MOCTOM OMAaCHOCT 3a KMBOTOT!

KoHTaKTOT Tpeba fa buie focTaneH BO cekoe
BpeMme, 3a la MOXe NPUKIYYOKOT fJa brae
ocnobopyBaH npw notpe6a MoxHo Nobp3o!

Huvikoralu He BneyeTe ro CTpyjHUOT Kaben nnu
CaMMOT anapat Npu oTKayake of Mpexara.



O6pHeTe BHUMaHVe! /13ne30T Ha Bo3ayX ce 3arpeBa
3a Bpeme Ha pabota (noseke og 80°C).

He ro nokpwusajte ypeaot. AKO e NOKpueH uma
0OnacHOCT oA NperpeBatbe.

He KopucTeTe BeHTUNATOPCKaTa neyka Bo
HenocpeaHa 6nm3nHa Ha 6arba, Tyw nnm 6aseH.

AKO KabenoT Ha OBOj ype[ e OLITETEH, NPeKNHeTe
HeroBata yrnoTpeba 1 KOHTaKTVpajTe co
o06e36eayBaqoT / NPoAaBayoT 3a AOMONHUTENHO
VNHCTPYKLUN.

EnexkTponHcTanaumjaTta KOH Koja ce noBp3yBa
anapatoT Tpeba fja 6uae onpeMeHa CO aBTOMATCKK
ocurypau, npu WTO PacTojaHNETO Mefy KOHTaKTUTe
Kora e ucknyuyeH tpeba fja 6uae Hajmanky 3mm.

3abpaHeTo e 3a3emjyBatbe! Mo oTnakyBatbe v npeg
ynoTpeba, npoBepeTe [ann MeXaHNUKnTe AenOBN
1 CUTe HUBHY AofaToLm ce BO Jobpa cocToj6a.
AKO Ce COMHeBaTe, He KopucTeTe ro anapaToT v ce
KOHCYNTUpajTe ce COo KBanMpuKyBaH enektpuyap.

AKO ype[ioT He e BO pef U HenpaBuIHO
dYHKLMOHUPa, 3anpeTe ro 1 He ro nonpasajre.
3a cvTe NonpaBKM KOHTaKTKpPajTe 3a MOMOLL BO
CEepPBUCHMOT LieHTap 3a ycsiyra no npopaxbata.
Camo Tamy Ke 3ameHyBaaT HevcripaBHaTa Aen co
OpUrHanHK pe3epBHM TakBa. He nouuTtyBarbe Ha
0Ba YC/10BY Ke KOMNpoMnTUpa 6e3begHocTa Ha
anapator.

AKo ofylyunTe Aa NpectaHeTe Aa ro KopucTuTe
anapaToT of OBOj TUN, Ce Npernopayysa Aa ro
HarnpaBuTe HeynoTpebnrBY, Kako npeceyeTe
KabenoT, 0TKAaKO CTe ro OTKAYeHMOT Of MpeXKarta.

Ce npenopauysa yLuTe cUTe ONacHOCTY NOBP3aHn
€O ypefoT Aa 6vaat 06e3beaeHy, 0cobeHo 3a aeva
Kowv 61 MoXerne fja KopucTaT aMopTU3VPaHNOT ypes
(anapatoT) 3a urpa.

Hukoralu He ocTaBajTe HernoTpe6Ho anapaToT
BKNyuYeH. MicknyueTe ro o cTpyja Kora Hema fia ro
KOPWCTUTE MOJOJTO BpeMe.

3a pa ce n36erHe onacHoO NperpeBarbe Ha CTPYjHNOT
Kaber, ce npenopayysa LieflocHO Aa Ce passume
CTPyjHUOT Kaben.

BHuMaHwme: He KopucTteTe 0BOj anapart co
nporpamatop, 6pojay unv Apyr ypes Koj
aBTOMATCKM ro BKJlyuyBa 6uejku ako ypefot
e MOoKPWEeH UM HenpaBUITHO HaMeCTeH NoCcTou
0MNacHOCT of noXap.

MakepoHckM

CraBeTe ro CTpyjHUOT Kaben, na Aa He ro nonpeyysa
LBVKEHETO Ha NTYFeTo 1 Aa He Guae HacTynaH!
KopucTeTe camo ofo6peHy MpofomKHY Kabnu, Kov
Ce MOorofHU 3a anapaToT, OfLHOCHO MMAaT 3HaK 3a
coobpasHocT!

CrpyjHuoT Kaben He Tpeba fa Brerysa BO AOMNUP CO
XKELKN LenoBy Ha anapator!

Hvikoralu He mecTeTe ro anapaTtorT, Kako ro
BrieyeTe 3a KabenoT 1 He KopucTeTe KabenoT 3a
npeHecyBarbe Ha npeameTu!

He 3aBpLun kabenoT okony anapatot! He kopucTtete
ro anapaToT CO HaMOTaH Kaben - 0Ba 0COOEHO Baxm
3a KOpUCTeHbe Ha TaraH 3a HaMoTyBat€e Ha Kabenor!

He pedpakTrpajTe KabenoT 1 He ro BleyeTe Npeky
OCTpY PaboBU 1 HE TO CTABajTE BP3 XKELUKM Maoun
/N OTBOPEH OraH!

NMAKYBAME

Mo pacnakyBatbe Ha anapaToT, npoBepeTe Aann
NPU TPAHCMOPTOT He € OLUTETEH 1 AaNK € LIENOCHO
onpemeH! Bo cnyyaj aeka buge KOHCTaTUpaHo
OLUTETYBAHE UM HELLENTOCHA UCTIOPaKa,
KOHTaKTUpajTe co Bawwnot oBnacteH npoaasau!

He dpnajte opurrHanHata KyTuja! Taa 61 moxena fa
Ce KOPWCTM 3a CKNaanpatbe U TPaHCMopT, 3a fla ce
136erHe owwTeTyBatbe o npesosysal

DpnatbeTo Ha NpUMeHeTN MaTepujany Tpeba fa
CTaHyBa Ha coofBeTeH HaumH! leyata Tpeba aa ce
yyBaaT Aa He C1 Urpaat Co NoANETUNEHCKUTE Top6u!

WHCTNALUIA

OBoj anapar He 6apa HMKaKBa nocebHa
MNHCTanauwja.

BnesHuTe 1 13ne3HM OTBOPM Ha anapaToT BO HUKOj
cnyyaj He Tpeba fa 6upat 6nokupaHu!

Ypenor e HameHeT UCKIY4rBO 3a yrnoTpeba Ha nog!
3abpaHeTo e fja ce MOHTMPa Ha MoA 1 nnadoH!

Hukoralu He nocTaByBajTe ro ypefoT ANPEKTHO nopa
KOHTaKT!

YpepoT He e noroaeH 3a ynotpe6a Bo 6atba.
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EKCMJIOATALUJA

® (CBpTeTe ro KNy4yoT Ha TEPMOCTATOT (feCHO) BO
npaseL Ha CTPENKNTE Ha YaCOBHUKOT jofieKka He
CTWUrHe Jo CBOjaTa KpajHa nonoxoba.

® JleTHa BeHTWNauWuja (camo 3a BeHTWNaLUwja): cBpTeTe
ro KNy4oT BO Nosnox6ata &8

® 3arpeBatbe CO peflyLipaHa MOK: CBPTETE o Kiy4oT
(aecHo) go noctasyBare | (1000W).

® 3arpeBatbe Kaj MOJIHa MOK: CBPTETE o KJy4yoT
(aecHo) po nocrasyBarbe |1 (2000W).

® VlcknyuyBarbe: cBpTETe ro KnyyoT (Ha neBo) Ao
nocrasyBatbe O.

CurHanHa namb6a MpexnHysay

Tepmoperynatop

PErYJIAUUJA HA TEPMOPETYJIATOPOT

Koea memnepamypama 8o npocmopujama
docmuzHe cakaHama memnepamypa, cepmeme 20
KJly4om Ha mepmopez2ysiamopom 80 HACOKAd CNpOMueHa
00 cmpesikume Ha 4acosHUKom, 0o cocmojéa 8o
Koja anapamom ce UckJy4yed, Ho He noseke 00 mod.
QuKkcHama Ha moj Ha4yuH memnepamypa ke 6ude
asmomamcku pezysiupaHa u 00pxy8aHa Ha NOCMojaHo
HUBO npeKy mepmopezysiamopom.

YUCTEKE

®  3370/MKNTENHO NPBO UCKIyYETE ro anapaTtoT oA
KNY4oT 1 M3BafieTe ro NPUKIYYOKOT Off 3VAHNOT
wrekep. He kopucTeTe abpasveHy CpefcTea 3a
yncTeme!

® YycreTe ro TeNOTO CO BRaXKHa Kpna, NpaBoCcMyKanka
v YeTKa.

® HuKorall He ro NoTomMyBajTe anapaToT BO BOAA -
OMacHOCT 3a »KNBOTOT!

®  AKO 3a HEKOe Bpeme ypefoT Hema Aa Ce KopUCTu,
T0j Tpeba Aia ce 3aLTUTN Of NPEeKYyMepHO
HampaluyBarbe 1 3araflyBatbe, Kako ce BpaTv Bo
HerosaTta OpuriuHanHa ambanaxa.

® HuKoral He BarajTe TOMosn anapat BO NaKyBame my!
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MPEAYNPEAYBAA

® He KopucTeTe ro anapaTtoT BO 6/1131Ha Ha TyLeBy,
Kaau, TyL KabyHwW, 6a3eHn 1 CIMYHO.

® AnapaToT Mopa ceKorall fja ce KOpUCT BO
ncrnpaBeHa nonoxoa.

® He KopucTeTe BEHTMIIATOPCKATa MeYKa 3a Cyluere
Ha nepetbe. HUKorall He 3anpeuvysajTe Bfe3Harta v
13e3Ha ckapy (MOCToV OMAaCHOCT Of MPEerpeBatse).
Meukara Tpeba Aa 6uae noctaBeHa Ha pacTojaHme
of Hajmanky 50 cm og Meben v pyrv peameTu.

® AnapatoT Mopa Aa 6rfe HCTanvpaH Taka aeka
NPeKMHYBAYOT v APYTUTE KOHTPOSHY MPEKNHYBaum
na He 6rpat Ha godat Ha NmLa Kou KopurcTar Kaga
NN Ty,

® He KopucTeTe ro anapaToT BO NPOCTOPUN CO
NoBpPLUVHA NoMana of 4m2.

BeHTunatopckata neuka nma BrpafieH 3alUTUTHY ypeq,
KOj Ke ro MCKnyuu BO CJlyyaj Ha CilyyajHO nperpeBame
(Ha Npumep 6noKMparbe Ha BNEe3HUTE U 3NE3HU CKapu,
6aBHO NN HYKAKBO ABMKeHe Ha MOTOPOT). CamoTo
NCKYyYyBatbe ako ce CJlyum Toa, 3a Bpeme Ha pabota

- PBO NpoBepeTe ypeAoT 3a BU3YeHO 3araflyBarbe

- aKo e 3arafieH ncumncTete crnopep onucaHNoT HauMH
Ha Morope, ako anapaTtoT € YNCT - KOHTaKTMpajTe Co
OBNaCTeHVOT CepPBMC BO BallaTa nokauujal

BHumaHue: 3a 0a ce usbezHe
pezpesarve, He NOKpUEaj
anapamom!
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Hacoku 3a 3awtnTa Ha XXNBOTHaTa cpeAnHa

CTapuTe enekTPUYHU Ypeaw CORPKaT BPeAHM
maTepujanu 1 mopaau Toa He Tpeba fa ce
OTCTpaHyBaaT 3aefiHo co 6uToBaTa cMeT! Be monnme
Nla copaboTyBaTe CO BalVOT aKTYBHN NPUAOHEC 3a
3auyByBarbe Ha pPecypciuTe U XKBOTHaTa CpefjHa 1
7la lajieTe anapaToT BO OpraHu3MpaHunTe NyHKTOBM 3a
OTKyN (aKo MMa TaKBam).
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